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AVERTISSEMENT

Il y a biea des manières de faire de la bi«

blio^^raphie : on pcat prendre pour sujet les

livres rares en général comme Brunei» on ceux

d'une ëpoqne oomme Coheo, les lîTres d'une

période déterminée comme Qnérard et ses con-

liQuatears, ou encore une science, une impri-

merie célèbre, un écrivain, une œuvre, un pays,

< -on même embrasser dans son cadre nne biogra-

phie générale comme CEI linger, one encyclopé-

die comme M. F, Denis en son Manoél ;
jus-«

qu'ici on s'est peu préoccupé de l'impression en

elle-même et je ne crois pas qu'on ait tenté une

fl bibliographie de tout nn genre d'impressions.

o Je l*ai eependant essayé pour la plas difficile de

^ tontes, sans avoir d'antre prédécesseur qae
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M. Louis Mohr {MUcellanées bibliographiques,

1818)» anteor d'une esquisse fort rapide.

Décrire tonte impression dont le caractère est

microscopique, tel est le but de ce travail
;
j'y

ai compris aussi de très-petits volumes, ia-64

ponr le moins, dont le format seal est micros-

copique* Je ne donne pas celte bibliographie

ponr définitive : j'en cannais on j'en soupçonne

les lacunes, et j*accueillerai avec reconnais-

sance toute rectification, tout renseignement

nonvean (m'adresser les communications, 30,

me de Seine, à Paris). Mon ambition serait de

foire un livre classique, un guide sûr, et je n'ai

pas l'espoir d'y avoir réussi du premier coup.

Les diiiicttliés de mon entreprise seront asses

comprises des bibliographes, sans que je les

indique; je n'ai rien négligé ponr m'éotairer et

j'ai presque toujours vu ce que j*ai décrit.

De tout temps les éditions microscop'ques

ont été recherchées et on trouverait peu de

grandes bibliotbeqaes qui n'en aient compté an

mobs tme« A quelle époque faut-il faire re-
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monter la première en datel c est ce qu'il M
difficile de dire. S'il fallait croire le rëdaetenr

da catalogoe de la Tente Solar» l'édition de 1493

do maoris generihts serait microscopique, et

d'après le catalogue de la deuxième vente Potier

il en faudrait dire autant du De conirilianis

veritate de 1513 : n'ayant pas rénssi à les voir,

je garderai la réserve. Le xv|* sîèele a en la

Bible Valable (lo45), le xvn* les édiUons de

Sedan et Tadrairable Bible de Uichelien (1656),

le XVIII* les impressions de Fouraier le jeune;

pois viennent les Didot, dès 1791 avec Pierre,

eosnile avec laies» enfin avec Henri qui a donné

le c!ief-d*(Bnvro de l'impression microscopique,

les Maximes de La Rochefoucauld (IS"!"). Cette

même époque de la Restauration qui vît les Im-

pressions si nettes de Pickering en Angleterre,

fnt ràge d'or dn genre : ce fut nue mode. La

Révolution de 1830 y vint mettre un terme :

l'impression microscopique disparaît alors pres-

que complètement; puis elle ressuscite avec les

mignons voinmes de Laurent et Debemy, avec



leg Cantn rSmtni^ «nfln amf le Ihmie der

rExposition (1878) qai a eoûU la toe à îee

autears.

Un dernier mot. Si par hasard il se troarait

un coHectionnear qui roalùt rëonir tout ce qoe

j*ai décru, je lui coneeille charitablemenl d*j

renoncer : la fortane et la pasdon d'an

La Bédoyère n*y suffiraient pas. Nombre des

éditions décrites n'existent plus guère qa*à

réiat d'eiemplaire nniqne et, si je ne fait pas

raim chaque article de la mention rwre, c'est

que miment on en a trop abnsé.
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OBSERVATIONS

Les oamges qui ne portent pas de lien de

publication sont publiés à Paris ; sanf indica-

tion contraire, un livre est toujoars imprimé an

lien de publication.

Quand une description se termine ainsi :

52 snr 30, on tonte antre mention analogne»

cela Tent dire qne le Tolnme a S2 millimètres

de haiilear sur 30 de largeur ; la hauteur Tient

toujours la première; sauf indication con-

traire, il s'agit tonjonrs de millimètres.

Les noms entre parenthèses sont eenx des

possesseurs des onmges décrits.

B. signifie Bibliothèque Nationale.
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BlBLlOGRAPillE

lMt>B£SS10NS MIGROSCOPiqUES

AICARD(J.), DesponeSf Paal Gervais, Lëoo

et LndoTle Lalanne, A. Le Pilenr, Oi. Martins,

Ch. Vergé et Young. Un million de fatU, aide-

mémoire universel des sciences, des arts et des

lettres, in-18, 1842, Dubochct; 2"' édition,

18ib\ Dabochet, imp. Fonrnier; 3* édition,

1849, GarnieMrop. Claye; 4*, 1851; 7«,1857,

9% 1861 ; 10*, 1869. L'onviage a été diché

dès le premier jour ; x.\vH'159o-37 p.
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ALMÀ.ISAGH aof die lahre 1830>39.

Carisnibe, lilhographiés, Anslall toq G. F. Miil-

ler, 20 for 13. tans pagination, ëpaîMear dei

10 vol. tfoc rétni t millimètres. Mohr).

AMOmS g«D0ribQi (de), aecnratlssimè im-

pressani Tarrisii per Gerardum de Flandrta,

anno sulnlis 1 492, in-4^, 6 fr.-97 IT. (exem-

plaire La Valiière. M*" 221 de la vente Solar).

AMOUR (D et les belles pour l'année 1818.

8 fig. (ii p. 28 snr 18 (B. N.).

ANACRÉON. Odes d'Anacréon Téien, pocte

grec, Iraduictes en français par R. Beiieaa. en-»

semble qoeltpies petites bymnes de son InTon-

tien, corrigé et augmenté, ponr la troisième

édiliou, plus quelques vers macaroniqaes du

mesroe Belleau, imp. Graojon, 1572. ia-16

(Tente Yemeoiz. N<> 1437).

— Carmina, com Sappbonis et Alcœi frag^

mentis (gracè). Glasguas, excnd. R. et A.

Foulis. 1761, in-32 (vente Yemeniz. 1435).

APUÎ.ÉE. L*amonr et Psyché, avec on en-

cadremiuit bleu xviii* siècle et des en-iètes

Digiiizeti by LiOOgle



d'après Naloîre, 1878, in-32, A. Qaantin,

138 p. et table, notices par A. Pons. H a été

publié» pour ce Tolame ei pour toat le» antra

analo^es de Qaantin^ des feoilles Tolantes don-

nan! i fig. et le reste de la pa^ de texte.

AUSONE. D. iMagni Ansonîi Bardi^alensîs

Opera,Amsteiredami (sic), apad Gailiei. Jansson,

1621, frontispice, 237 p. et taMe* On

tronma sonTeat ici le nom des Janssoi, im-

primenrs remarquables (B. N ).

BARTHÉLÉMY et Méry. Poésies, 1830,

Bruxelles, Laurent, in-32. Contre-raçon, comme

tontes les éditions Lanrent*

BARTHÉLÉMY (rabbé). Voyage dn jeune

Anaebarsis en Grèce, 1826, 8®, Sanson, imp.

Lebel. Il a paru un prospectas en 182!i et en

même temps un prospectus d'une édition aussi

en 1 ToK in-8®, imp. Rignonx, qnl ne fut pu
mise à exécntion.

— Le même ouvrage, 16 vol. in-32» 1826*.

BARTHOLOM^US (Edmond). Tanz-Album

for Pianoforte, Zwolf Tollstândige Tanze»
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2* édition (ia a ptrii en 1878}* Erfari,

1879, Fr. Bartholomœiis, imp. G.-6. Rœder»

à Leipzig, in-16, 67 p. 14 centimètres Va *ar

iOV2.

BEAUMARCHAIS. Le barbier de SévUle ou

la précaution inatile, 1828, in-32, imp. Gons*

tant-Chaatpie, à Saint-Denis, 107 p. fig*

— Le mariage de Figaro ou la folle journée,

1828, iQ-32, mèo^ imprimerie* xxi-136 p.

(B. îî.)-

^ La mère eonpable, 1828, in«32, mémo
imprimerie, 75 p. (B. N.). La bibliographie des

pièces de théâtre de cette époque est somée de

pièges, TU leur grande faciiité à clianger de eoa^

wtare et d'éditeur, eans ebanger d'impression.

— OEuTres, 1827, 4 toI. ia-32.

BEAUX jours du jeune âge (les), s. d. (1838),

in-64 ohlong, Mardlly, imp. Maul de et Renou,

96 ,p , 8 fig , 55 sur 67 (B. N.).

BELLOY (de). Le siège de Calais, tragédie,

1826, in-32, Achille Desauges, Sanson et Ptm*

Diyiiizuo by ^OOglc



Uiifo» Brière, Boiifgeois» imp. I. Piatrd, 64 p.

(B. N.).

BELLOWS. Le Traî dictioDDaîre de poche

(françaii-aagiais et anglais-français), avec lei

deoi parties imprimées tar la même page, de

nombreox conseils de prononciation et des ta-

bleaux comparalifs des mesures et des mon-

naies, par John Bellows (de Glocester), revu et

corrigé par Ang. et Aies. Beijame et Jolin

Sîbree, printed l>y John Bellows, steam Press,

Glocester, from types eut specially for the work

by Miller et Richard, typefounders to ihe queen,

Ediaburgh, 1873, in^33, 6 ff, xvi-548 p.,

à 2 colonnes, avec encadrement ronge ; l'im-

pression a daré bnit ans; édition, un pea

plus grande (M. Mohr).

BÉriANGER. Chansons, 18-29, in-64, Bou-

rasset, parfumeur, imp. G. Doyen, 31 p. Con-

tient 6 chansons, 73 sor 5â (B« N.), rarissime

eomme les trois sninuits*

— Ghaosons, 1829, in-48, mêmes éditeur et

imprimenr, une demi-feuille.
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_ Chaasons, femer 1830, mloiM

éditeor et imprimear, une demi-fenille.

GliaiisoikS, iaiUm83U, mêmes édi-

lear et imprimeinr, wl quart de feuille*

— Cbaosoi», 1830» Bnisellei» Lanmt,

iQ-32.

— CEuvres complètes, 1830, Brnxelles, Lan-

feat» iD*8^ à 2 coloanetp port, et 4 fig..

_ (EiiTre8 60iDplètei,1830,Bnuellei, Ua*
rent, ia-3:2.

Chansons noarelles et dernières, 1833,

Bniielles, iaoreat, in-32*

^ Supplément» 183$, BniieUes, Uurenti

in-32, in p.

Chansons, 1841, Bruxelles, Laurent,

ln-32.

BERr^ARDITi de Saint-Pierre. Paul et Vir-

ginie, 8. d. (1885), in-64, MardUy, imp.

Firmin Didot, vi-219 p., 7 fig-

BIBLE. Biblia. Quid in hac edilione prttsti-

turn sit, vide in ea quam operi prsposoimus, ad

leciorem epUtola» 1545, ex officina Robert»
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Stephanie typographi Regii, 2 feuilles et 4 feail-

letM56 ir-112 ff-116 (T-iaO ff (4 ff non chif-

M entre 148 et i49M28 ff., index et notes»

io-8, dite Bible Vatabte, la plot ancienne

édition microscopique qui me soit connne, sauf

les réserves de ravertissement. Descripiico faite

ear l'exemplaire de la B. ri. qnt est eelai de

V,-CU-Ensèbe Renandol, Xégaé par loi en 1720

à Tabbaye de Saint-Germain-des^-Prés.

— La Bible. qui est toute la saiocie Escriture,

coQtenaat le Vieux et le ^ionveau Testament, à

Genève» iin^. François Jaqay, 1564, in-8** à

i oolonnes. A la soite sont les Paanmes de

Marot en mosiqae, les prières et le eat^bisme,

8 ff non chiffrés- to6 ff-ll l ff-IO ff non chif-

frésrSO fif DOQ chiiïrés (vente Soiar, iX" 9, et

eatalogne W. M.).

— La Bible, qni est tonte la Sainete escri-

ture ; conteaani le Tieil et nonvean Testament

ou la Vieille et Nouvelle Alliance, avec argo-

mens sur chacnn livre, Genève, 1570, pour

Sébastien Uonorati, S vol. in-18« 494 ff-2o8
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ff-199 ff-264 ff-2 ff noa chiffrés (B. N.)-

— La Bible, qoi est toate la Saincte eserip-

iQre da fieil et nonvcau testament Âatremeiit,

l'ancienne et la nouvelle alliance, le tout rera

et conféré sur les textes héhrienx et grecs»

Sedan^ Jannon, 1633, iQ-12, 3G4 ff.88IM12ff

(B. N. ; 615 lims Yente La Vallière» oombiea

aujoard'hiiit) Lee impresiiODs de Sedao, de

Jannon, sont connues; je crois avoir décrit

tontes celtes qui sont de mon sujet; elles sont

remarquables par leur netteté.

"-^ Biblia saen Yolgat» editmnit, Siiti V
pont, max. jassa lecogoita, et Cleroeatis YIII

anctoritate édita. 1656-57. 3 vol. in-18, Sébas.

tien Martin, l feoilles et 2 fT-i34 p., 407 p.

et index, 200 p. A ta ûn dn tome III se trouvent

souvent : Thomas A. Kempis, De imitatioao

Ghristi, 1657, 8i p. et index; et Pagaa spirh

taaiis, traetatns verè anreas de pcrfectione vitae

christianae, ab incognito, sed pio et docto viro,

primom itaticè scriptus, delà ab alio item inco*

'gnito la Germanicam lingaam teieos» d«niim
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latine redditns à R. B. lod. Lorichio, S.

Theolog. Doctor, et Professore io Acad. Fri-

bur^en. Brisgoi», 1657, index et 32 p. ëq tout

5 fronliipices el 5 fig C'est radroirabie Bible

imprimée à Richelien par les soins do. cardinal ;

ne fût-ce qu'à eanse de ces petits caractères, le

lettré devrait bénir son nom (B. N.).

— Biblia sacra valgatae editionis. Sixtî V

pont. m. jnssa reeognîta» et démentis VIU

auetore édita, 1679, Colonisa, apnd Jacobum

Naolamm. 6 vol. in-18, frontispices. î fenlUes

et 4 ff-295 p., 360. 368, 432, 64 et index,

398 ftt index (B. N.).

La même, Colonîa Âgripptn», enropt.

Baltasarlt ab Ejrmood, 1682, ia-8^ à S col.

flrontispice, i feuille el 4 ff-894 p. et index

(Vente Jordan).

BIBLIOTHÈQUE EN MI?iUTURE» Lcmoine,

iii-3i, 110 sur 67. Je ne donne ici que les to^

lames qui portent le nom de Lemoine, mais il

a racheté les éditions Chantpie, Sanson, Berquet,

la librairie ancienne et moderne, d'autres en-
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core, y a adaple ses couvertares roses et sao

litre. Sous cette réserve, voici ce que comprend

eetto oolIectioD.

Parny. OEnms choisies, 1826, 3 toI. i5i.

16.4-viii, 106 p. ;
'2^ et 3® éditions; 4** édition,

1829, imp. Farcy.

MAlfilàtre. CEnvres, 1826, 1 Toi. imp. Bel-

lemaio; V édition» 1829, Imp. G. Farcy,

xv-302 p.

Bernard. Œuvres choisies, i826i 1 vol. imp.

Duverger.

Bertin. OEavres complètes, 1826, 2 vol. imp.

Deconrchant, 109 et 110 p.

C.-A. Dcmonslier. Lettres à Émilie sur la

mythologie, 18^26, -4 vol. imp. Duverper,

TIM66» 160, 168 et 160 p.; édition, 1846.

Gresset. CBavres, 182S, 2 vol. imp. J.-L.

Bellemain, 132 et 180 p.

Pîron. OEurres choisies, 1826, 3 vol. même

imp. x-139. 180 et 160 p.

VolUire. -La Ueoriade, 1826» 1 vol. imp.

Ihsconrchant, 119 p.
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Lace de Laneiral. CEavres ebolstes, i9lïS,

2 vol. même imp. xii-i32 et 152 p.

M""^ DeshooUéres. Poésies, 1826, imp. i.-L.

Bellemain» vtiM56 p.

J.-P. Bocis. (Earns, i82M7> 8 ^1. li-

brairie française et étrangère, imp. H. Balzac,

207, 167. 148, 137, 129, 13i, 120 et 124 p.

La plQs belle des impressions de B&lsae.

LaRoehefottcaald.Maximes; etVaaveaargaes,

Pensées, 1827, 2 vol. imp. E. Dnverger, por-

trait gravé par Couché, 150 et 153 p.

Voltaire. Tbéàtre, 1826-27. 5 toI. les trois

premiers édités par Baadoaîa frères et imprimés

par lUgnoiit^ tes deax deniers édités par

Leraoine et imprimés par Plassan.

Le Brun. Œuvres, 1827, 2 vol. imp. Plas-

san, 284 et 253 Pm il y a des exemplaire

avec le nom de la Librairie ancienne ei mo-

derne.

Boonard. Poésies, 1828, Th. Berqnet et

Lemoine, imp, Gonstant-Cbantpie, à Saint-

Denis, viiM6i p.
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BIBLIOTHÈQUE POIITATIVE DU VOYA-

GEUR. Celle colleciion in-36, commencée par

'J.*B* Foornier, a élé conlinuée par Desoërqoi

ea a tgrandi le formai et modifié le caractère,

oa ne poarralt dire avec araDtage. Jlndiqiie

sealement les chao^emenls de ilimensîcD, d'édi-

teur, d'imprimear; il est donc entenda que ces

indicat ons restent conslantes jusqu'à avis con-

traire. Voici la liste complète, et difficile à

réaliser, des onmges de la collection :

La Fontaine Contes, 1801, 2 toI. J.-B-

Fonrnier père et fils, 9:2 sur 68.

SaîDt-Réal. Coojoration des Espagnols contre

Venise et conjuration des Graeqoes. 1801.

Alexis Piron. (Earns choisies, 1802, 2 Toi.

216 et 231 p.

Cardinal de Berois. Œuvres, 1802, 184 p.

Bernard. CEuvres, 1802, 204 p.

Vergier et Grécourt. (EuTres choisies, 1802,

200 p.

Hamilton. Mémoires du comte de Grammont,

180-2, 2 vol. 175 et 16 i p.
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Jean Racine. Théâtre^ 1802, 4 vol. 226,

m, 239 et 269 p.

La FoDlaiae. Fables» 1802, 2 yoK ;
2* édi-

tion, 1813, Fonraler, imp. Mam-RogaÎD, 239

et 262 p., 97 sur 72.

Vollairo. La pncelle d'Orléans, 1802, 264 p.

— La Henriade et le Temple do goàt, 1802,

185 p«

La Fontaine. Xes amonrs de Peyché et de

Capîdon, 1802.

Longus. Les amonrs de Daphnis et Chloé,

d'Abrocome et d'Anthia, 1802, 232 p.; in-

oonnn à Pons.

Tressan. leban de Saintrë et Gérard de

Nevers, 1802.

Grasset. CEuvres, 1802.

Boilean. CEavres choisiea» 1803. JL-B« Poor*

nier père et 01s, 262 p.

Voltaire. Théâtre, 1803, 5 vol. 196, 254,

228, 293 et 303 p.

Mootesqnieu. Grandeur et décadence des

Romains, 1803»
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Le Sage. Histoire de Gil Bias de Santillme,

1804t Fonrnier fiU, 5 vol. 251» Ul,
Ui et 247 p.

GoTDeille (P.). Ghefs-d'œaTre, 1807, Feor»

nier frères, 5 vol. 197, 257, 194, 273 et

210 p.

Bossnet. Discours snr rhistohre miimselle»

1810, 3 vol. imp. P. GaeOler, 193, S4S

et 231 p.

C.-A. Demouslier. Lettres sur la mythologie,

1813, Théodore Desoër, snecessear de Fouroier

frères, 3 toL 3 fig. gratëes par Gauthier, 2S6»

204 et 257 p. . 100 sor 83.

J.-B. Poquelin de Molière. Œuvres, 1815,

7 Tol. imp. C.>L.-F. Panckoacke, 244, 248,

184, 175, 230, 240 et 23^ p.

Voltaire. La Henriade, 1817, Imp. Firmin

Didot, 179 p., 98 sur 78.

Montaigne. Essais, 1819, 9 toI. imp. Fain.

28:;, 266, 266, 175, 321, 308, 229, 191 et

269 .p.. 107 sor 78. .

Régnier* OEavres, s. dl (1823), T. Desoër;

Lviyiii^ed by Google
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Liège, J.-F. Desoër, imp. Fain, 201 p., 10-i

sur 78.

BIBUOTHÈQUE PORTATIVE DU VOYA--

GEUR (KOÙYELLE). Essai roalheareox amené

par le succès de la précédente; Plancher, iS16,

iQ-36, 100 sur 74, comprend seulement :

Fénelon. Aventures de Télénuuiae fils

d*Ul|S8e, 2 Toi. 309 et 30i p.

Lettres el épitres amoureuses d*Hélo!te et

d'Aboilard. % toI. 202 et 222 p.

BIGMOUE (E.-C.) et Wyman (C. W. H.).

A bibliograpliy of priotiog with notes and

iUostratioos» tome I, io-S^» London, 1880»

Bernard Qnarilcli» imp, Wyman and sons,

xii-449 p. Livre bien fait; aara 2 toI.

BUOU Almanack, 19 sur 12 (British Museam);

le plus petit livre qui existe à ma coanais-

sanee.

BIJOU des étiennes (le), s. d. in-128» Mar-

cilly, imp. Éberhart. 3 ûg. 96 p., 50 sur 35

(B. N.).

BODOr^l. Catalogne» de ses impressious sur
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des feuilles Tolantes (F. Denis, Manuel, 676,

3' coU)«

BOCGACE.Il Deeameroiie di mener GioTaniii

Boccaccio, naoramente corretto per Messer

ÂDtoDio Braccioli, In Venetia, per Gabriel

Jolîto di Ferrarii» 1542, in-i6 (vente Turner,

508).

BOËCE. Amicii Maalii TorqnaU Sewini

Boethii de consotatione pbilosophi» LibriV,

Amsterodami, apad Joan. Janssomnro, anno

1653, titre gravé avec la sphère, ia-64, 207 p.

et 8 0 (Mobr).

BOILEAU. ŒDms, 1821, Th. Besoër, imp.

Fain. 4 toi. in-18, 459, 520, 467 et 408 p.

(B. N.). H y a des exemplaires portant le mil-

lésime de 1828, imp. Balzac, édileur Brissot-

Thiran qui racheta le restant de l'édition à In

mort de DesoISr.

BOUFFLEUS, Œavres choisies, 1827. 2 vol.

in-32y librairie ancienne et moderne, imp*

Becoarchant, xn-159 et 176 p. (l'antenr),

BRliNBLBY imprimeur à Londrei, a

Digitized by Google



pobKé la eollection siiiTaoto, en tA Tot. in-iS :

Goraelîos Nepos. ExeelleDtimn imperalonini

Titae. 1744, 118 p. et index.

Lacretios. De natara reram, 1749, 204 p.

4 fig.

Phœdnis. FabQl», 1750, 82 p. et iatfex.

J. Cssar. Qttx enismi, 1744, 2 vol. 2 caries,

192 p. et index, 23i p. et index.

CatQlIas, Tibollas et Properlios. Opera, 1749,

frontispice, 2 tomet en 1 toI. 132-120 p.

Onintns Cnrcins, 1746, 2 TOl. 205 p. et

index, 173 p. et index.

Horalias Flaccas. Opera, 1744, 2^4 p (M. de

La Stcotière; Texemplaire de )a B. N. est plas

petit qne les antres, les page» sont encadrées'

de TOQge). C'est le pins been de la eollection.

Juvenalis et Pcrsias. Sutyr», 1644, 116 p.

Lncanus, 1751, 2 vol.

Ovidias. Opera qn» extant, 1745, 5 toi. 7 p«

non 6hiffrto-xn-135, 328, 196, 154 et 162 p«

Sallostins. Qn» extant, 1744, 179 p. et

index.
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Tacitns, 1760, i vol.

Terentius. Comediae sex, 1744, 25G p.

Virgilios. Opera, 324 p.

BRUTUS. Lettre de Bratos à Cieéron, texte

et tradnction (par André Morellet), s. 1. n. d.

(1783), évidemment publié par Barbon et im-

primé par Fonroier le jeune» 32 p. en-

cadrées» 93 sur 64 ; tiré, dit-on, i 2S, rapporte

Branet (B. N. ; rente Yemenis, i840).

BUCHANAN.Georgii Bachanani Scoli, poeta-

mm snl saecnU facilè principis, poëmata qa»

snpersnnt omnia» in très parles divisa, nialt6

qvàm anlehàê emendatiora» Salmnrii, sorapt.

CI. Girardi, Dan. Lcrpinerii, Joann. BnreiU»

1621, in-18. 376 p. CM. F, Denis).

CANTIQUES de l'enfant pieux tirés des

poésies de M""^ Mancean» s. d. (1842), in-G4,

Imp^ Manlde et Renon» 96 p. 12 flg. coloriées

(B. N.).

CATULLUS, Tibullus et Proportius, 18-24,

in-48, Londini, impeosis G. Pickering, imp.

€. Gorrali» titre graTé, frontispice d*après T.
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Stuthard gravé par Aug. Fox, 61-46-93 p.

CERCLK DE LA LIBUAIRIE. première ex-

position, (eatatogne rédigé par G. Pawlowski)

jnia 1880»in-8^ Lxxxviii-112 p., fig. et photo-

gravnrejimp. ea noir et en conleur par Quanlin,

r.^iorges Characrot. A. Lahure, Piliet et Dq-

moulin, Emile Martinet, Jules Ciété, Lalottx

fils et Goiliot.

CÉSAR. G. Jnlii Csesaris qua exstaot. Ex
emendatione Jos. Sealigeri Jul. Cxsaris Filii.

Ex museo Joh. Isaci Pontani, 1621, in-32,

Amsterodami, apud Guil. Janssoniom, frontis-

piee et 3 cartes, 43S p. et index (Mobr) ; la

même. 1628, apnd Joannem Janssoniom (B. N.)*

CHANSON HISTORIQUE DE JEAIS.NE D'ARC

pucelle d'Orléans et de ses hauts faits sous le

règne de Charles Vil, roi de France, 486«,

ia-64, Orléans; H. Herlnison, imp. Chenu,

19 p., 67 sur 51 ; tiré à 35 (B. N ).

CHAPELLE et Bachaumont. Voyage, suivi

du Voyage de Languedoc et de Provence, de

Lefranc de Pompignan, du Voyage d'Ëponne,
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par DêsmahiSy et do voyage de Parny, 1826.

Hbrairie moderue, imp. J.-L. BellemaÎD»

136 p. (B. N.).

CHARTË. Bonbon des élections. Charte

constitutionnelle, 1828» itt-64, Cli. Sédille. imp,

Carpeotier-Mêricourt, 21 p.. 66 sur 41 (B. N.).

— Charte constitutionnelle, 1829, ia-6i.

Dissey el Piver, parfumean, imp. G. Doyeo,

48 p*, 67 sur 46 (B. N ).

I«a même, édition Tonqnet, 1821, in-32|

imp. Laurens, 32 p. (B. N ).

— I.a même, 5* éilitioa Touquet, 1821» in«

32, imp. Laareos, 32 p. (B. N.).

ÏA mftme, 8* édition Tonquet, 1822, In*

32, inip. Al»el Lanoe, 32 p. (B. N.).

— I.a même, 9® édition Touquet, 1822, in-

32, imp. Laurens aîné, 32 p. (0. N.). Les

2% 3% 4% 6*-'
et 7' éditions Toaquet doivent

être ai48fi microscopiques.

^ Charte constitutionnelle annotée dès lois

organiques, 2' édition de la V livraison de la

Bibliothèqtte populaire, 1826, in-32. Touqaet
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et C'*, imp. Marchand da Breail, 111 p.

(B. N.).

Charte constilntioÉiMUe «fae la déclara»

tlon do i$ mart ISIS, rordonminee da S sep-

tembre 1816 et le serment du lacre. septembre

1829^ iQ-32. BaadoQin juaior, imp. Rigaoox.

16 p; (B. Pi.).

^ Charte constitatioDaelle des Français,

aeoeptde le 9 août 1830, 1830, ia-32, Andot.

imp. Faio, 43 p., les \i premières sur papier

blea. 15-30 sar papier blaac, 31-43 sur papier

lose (B. ^•).

^ Charte coDstitntionnelle acceptée par S. M.

Philippe I''*'. roi des Praoçais (août 1830), s. d»

(1830)» iD-6i, imp. Marchand du Breuil, 24 p«,

68 sur 44 (B. N.).

— Charte noa^elte, s. d. (1830). in-32.

Imp. Rigaoui, 16 p (B. N.)*

— Charte constitationnelie (1830), 1830.

in~6i, Lagoutte, parfumeur, imp. G. Doyen,

62 p.. 63 sur 46 (B. N.).

. Bibliothêqae omaibos. Droit pabitc (9* li-



vraison). Charte constitutionnelle, annotée de

rindication des lois organiques et ordonnancei

royales, 1830 , in«32, A.4. Sanson, imp* Gar-

pentier-Mériconn, 16 p. (B N.).

^ Gbarle constilntionnelle des Français»

adoptée le 7 août 1830, comparée à Tancienne

Charte placée en regard, 1830, iA-32, Lille,

Vanackère fils, 17 p. (B. N.).

Tontes ces eliarles, quoique tirées à nn nombre

considérable, sont aujourd'hui introuvables.

CHEFS-D'OEUVRE DE LA LITTÉRATURE

FRAI^ÇAISË on Bibliothèqne en miniatare.

1825, Marne et Belannay-Vallée, imp. Lâche*

vardière, in-48. 102 sur 61. Jolie petite col-

lection qui n'a compté que les cavrages sui-

vants :

Jean Racine* OEnvres, 4 vol., portrait, 1 2 fig.,

221, 236, 240 et 240 p. (B. N.).

Fëoelon. Aventures de Télémaque, 2 vol.,

6 fig.. 278 et 264 p. (B. N.).

La Fontaine. Fables, 2 vol , fig.

CHOMER (iM.^.). Ciuurles IX on rëcole des



rois, iSiù, ïa-ii. Bourgeois, Brière, Ponthien,

Delaonay, Sanson et Dautiiereaa, imp. J. Pi-

nard, 60 p. (n. is,).

— Œuvres choisies, 18i6, in-32, Béchet

aîné, imp. Chanlpie.

CHëSUROLLËS. Petit dictionnaire biogra-

phique contenant tes noms des personnage:,

célèbres de tous les temps et de tous les pays,

extrait du complément du Grand dictionnaire

de Napoléon Landais, 1853, à % coi.,

Didier, imp. BonaTentore et Dnoessoîs, 603 p
CHEVIGNÉ (comte de). Les contes rémois!

il® édition, 1875, in-32, Épernay, BonneJarac

père et fils, portrait gravé par P.-Ad. Varin

¥111.23-2 p., tiré à 6ol, dont 1 sur peaa de

Télîn, 150 sur ebine arec encadrement Tiolet et

500 avec lettres ronges initiales. Jolie édition,

exécutée avec goiit.

CHOIX D'ANECDOTES, de contes, d'histo-

riettes^ d^épigrammes et de bons mots, tant en

prose qu'en vers, 1827, % toI. in-SS, librairie

ancienne et moderne, letoinel, imp. c. l arcy,

3



— ai-

le tome lî, seal microscopique, imp. il. Balzac,

512 et 512 p.

GICERON. Be amîcitia, dialogas, ei reeens.

J.-G. GrîBvîî, 1750, in-32, Banche; quelques

exemplaires en encre ronge.

Le môme, 1771, ia-32, typis Jos. Barbou,

caractères gravés par Fouraier jeune, teste en-

cadré, % p. non chiffrées et 112 p., portrait

gravé par Ficquet, même planche que celui du

De seneclule de 1758 ci-aprôs.

— Officiorum libri ill, Laelius seu de amici-

tia lil>er I, Gato major sou de senectute liber 1^

Paradoxalib. I, Somnium Sciplonîs ex VI de

Rep. Venet. in ocdib. Alexandri Paganiai, loto,

in-'^-i. petits caractères de forme singulière

(Brunei, II, 21).

— De officiis libri 111, contient aussi Gato

major aeu de senectute, Laelius vei de amidtia,

Paradoxa VI, ad Marcom Brulnm, Scîpionis

somnium,et De re militari, incerio authore(sic),

Amslerodami , 1 62o,in-48,apud G n i I iel . J . Caes ium
frontispice, 428 p. et 18 non chiffrées (B. N.).
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— Be officite, 1773, in-iS, lypts loMph

Barboo, texte encadré, 1 fig. d'après Moreaa le

jenne, gravée par Le Mire, 346 p.

— De officiis, de senectote et de araicitia,

Londini. 1822, portrait, par R. Grave,
'

titre graté, Pickeriog» imp. Corrall, 155 p.

^ Gate major sen de seneetote, 1758, ia«3d,

Joseph Barbou, caractères gravés par Fournier

jeune, texle encadré, joli portrait gravé par

Ficqaet d'après Rnbeos» 2 ff-75 p. 2 ff.

—* Soltant M. Mohr» il doit exister des édi-

tions du De olBelis, dn De repnblica, du De

amicitia, d'Amsterdam 1600; j'en ai vainement

cherché trace, môme dans la bibliothèque de

Victor Cousin.

CINQ codes (les), avec indication de leurs

dispositions corrélatives, 1825, in-48, Charles

Froment et Eugène Kenduel, imp. Jules Didot

aîué. x-878 p. (B. N.).

— 1825, in-32,. Constaut-Chantpie, imp«

Carpentier-Mériconrt, 1068 p. (B. N
CLAUDIEN. Cl. Clandianns ex optimorum
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eodioom fide, Amsterodami, apod GnilieL Jans-

souiom, 1620, iii-24, frontispice, UQ p.

(B. N.).

CODES français en miniature (les), edition

Diamanti s. d. (1839)» 2 vol. in-Si^ Maison,

imp. CoBBe et G. Lagaionîe, 230-344 164-102

et 122-96-^5-90-44-136-55 p. (B. r«.).

COHEN (Henry). Golde de l'amateur des

livres à ligures et à vignettes du xyiii*^ siècle,

3° édition, entièrement refondue et conaidiira-

blement augmentée, par Charles Mehl, 1876,

in-^^, P. Ronqnette, imp. Berger-Levranlt, à

Nancy, xxi-618 p.

— Le même, 4* édition, in-8 1880, P.

Ronqaelte, imp. Motteroz, xv-591 p.; la partie

imprimée en petits caractères est belle.

GOLARDEAU. CEnvres, 1826, 2 toI. tQ-32.

librairie ancienne et moderne, imp. H. Balzac^

208 et 172 p. (B. N.).

COLLECTION de portraits des Français cé-

lâl>res par lenrs actions on lenrs écrits, 1827-

29, in-32, tiré sur in-4^, Larai-Denozan et
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Firmia Didot, imp. Firmio Didot. Cette collec-

tion devait avoir 5 Tolumes,' il n'a para qae le

premier el le oommeneement du second : die

paraissait par livraisons d'nn portrait et d'un

fenillet volant de texte saas pagination. On ne

tronve jamais la collection bien complète; en

voici l'iconographie qoi n'a jamais été fisée

jnsqn'iei et qoe j'ai réussi à fixer» non sans

peine. Sanf indication contraire, chaque por-

trait est accompagné d'un feuillet de texte et

est gravé finement par James Hopwood, né à
Londres, en 1795, mort en , j'ai vainement

cherché la date de sa mort qne ne donne pas

Redgrave (IHetionnaire des graveurs anglais,

1873).

Tome premier :

i. Amyot, gravé par Scriven d'apiès

Lagoiche.

%' Baylc.

3. Beaumarchais^ d'après un dessin origi-

nal communiqué par la famille ; 2 ff de texte.

4. Bernardin de Saint- .Pierre, d*après La*
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flU) ; il a été fait deux portraiU» le premier de

trois quarts et la tftte seulement, joli et rare,

le second de face et à mî-eorps, faible et

commun.

5. Boileau.

6. Bossnet} d'après Rigaad.

7. Boordaloae*

8. Bnflbn.

9. J.-M. Chénier, d'après Ducreux.

10. Goroeilie, 2 ff de texte. Déjà donné e&

1827 dans un prospectas iii-18 de 6 p.

11. CrébilloD.

1^2. Delille, d'après P. Delaroche.

13. Destoaches, d'après Largiilière.

14. Diderot^ d'après C. Vanloo.

15. Dnds.

16. Féoelon.

17. Fléchier, par Fry, d'après H. Higaud.

18. Fiorian, d'après l'original communiqué

par ia famille.

- 19. Ponlenelle.

SO. Cresset, d'après Grense.
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ii. Helvétius.

La Brayère, d'après de Saiat^eaa.

23. La Fontaine, par ScriveD.

94. La Harpe» d'après J. Dacreax.

25. La Uochefoacanld, d'après Petitot. On

le trouve avec et sans la coirasse.

20. Lesage^ d'après Gaélard*

27. Malherbe.

28. MarmonteL

29. Marot.

30. MassilloD, d après Saavage*

31. MoUère. 2 ff de texte.

32* Montaigne»

33. Montesqaieu.

34. Pascal.

35. Piroa, par Scrivea, d'après Hamiltoa.

36. Quinanlt.

37. Rabelais, d'après une miniature inédite

de la'B. N.

38. J. Racine, d'après HeLleliack (sic).

39. L. Raciae, d'après Aved.

40. Regnard, par Scriren.
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41 « Roilb, d'après Goypel.

42. Ronsard, d'après Léonard Gaultier.

43. Rotrou, d'après le buste da Théàti^e-

Français.

44. J.-B. Roossean.

45. 1.4. Ronssean, d'après le baste de

Houdoa, peint par Paul Delaroche, 2 de

texte.

46. M""' de Sévigné, d'après Nantenil.

47. M"* de Staël, par Fry» d'après Gérard.

4S. Margnerite de Valois, d'après on ma-

nuscrit inédit de la B.

49. Vertot.

ÔO. VolUire.

Tome second»

51. Dnqaesne, d'après Edelinck.

52. Luxembourg» d'après Edelinck.

53. Dunois.

54. Condé, d'après Pottlot

55. Bayard.

56. Mirabeau.

o7. Turenae.

t
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58. Henri IV.

59. François P^
60. Klébert (sic), d'après J. Guéria.

61. D'Agoesscau.

62. Jacques Cœnr*

COLLECTION des classiques français, 18:24-

98, ln-8^ à 9 colonnes, Dnfonr, imp. Jnles

Didot aîné, 2 Irontispices gravés, l'un par

Hopood (sic), d'après A. Desenne, l'autre par

Alp. Boilly, d'après Jnles Boilly, 2544 p. en

% parties, la 1** ponr la po^ie, la pour la

prose, pins 107 p. à part, ponr les contes de

La Fontaine et de Voltaire, qui manquent dans

nombre d'exemplaires; après la page 19-2 la

pagination recommence p. 285, 286, etc. £n

1832, Leroy et Edouard Feret firent Ikire des

titres datés de 1833. Cette collection existe

aussi en 61 Tolumes in-l8, sous le titre do :

Classiques en miniature, dont la réunion est
'

derenne impossible (la B. N. n*en a que 36),

ainsi é^eomp08<Ss :

Voltaire. La iieunadc, portrait, 1824.
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— Contes, 18^4.

— Poesies diverses, 18-24.

— Théâtre choisi, 1825, 4 vol., portrait.

J.-B. Ronsseaa. CCavres poétiqae8,182S,i v.

La FoDtaine. Fables, i825, 2 toI.

— Coûtes, 18-25, 2 vol.

Molière. (Eavres complètes, 1825-28, 8 vol.,

portrait.

Boileaa. CEnms, 1826, 2 toI., portrait.

Jean Racine. (Envres, i826-27, 4 Tot.

P. Corneille. Œuvres, 1827, 4 vol. .

Malherbe. Poésies^ 1827.

Vleaz poëtes français. Morceaux choisis, 1827.

Lonis Racine. La religion et la grâce, 1827.

Cresset. Œuvres choisies, 1827.

Destouches. Œuvres choisies, 1827.

Voltaire. Charles Xll, 1827.

La Bruyère. Caractères, 1827, 3 vol.

La Rochefoncauld. Œuvres, 1827, quil ne

faut pas confondre avec réditlon des Maximes

publiée en même temps par Henri Didot»

Fénelon. Téiémaque, 1827, 2 toI.
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Massilloo. Petit carême, 1827, portrait.

Flëctiier. Oraisons faoèbres» 1827, 2 vol.

R6giiard. (Earns choisies, 1827.

Bossaet. Discours sur l'histoire uoiverselle,

18i7-28, 3 vol.

— Oraisons fuQèbres, 1828.

Pascal. Pensées^ 1828, 2 JoL .

ProTiociales, 1828, 2 voh

Lesage. Gii Bias, 1828, -i vol.

MoQtesquiea. Grandeur et décadence des

Homaios, 1828.

CONSTITUTION française (la), décrétée par

l'Assemblée nationale constitaaote anx années

1789. 1790 et 1791, acceptée par le Roi le

14 septembre 1791, 1791^ itt>32, Garaery,

imp. Didot jenne, 160 p.

La même, 1792, in--64, de l'Imprimerie de

la société littéraire-typographîqae de TEstra-

pade N*» 10. loi p. (B. N.).

GOlSTëS à mes jeunes amis, s. d., in-64,

MarcUly, imp. A. Pinard, 5 fig., 1 18 p., 84 sar

S$ (B. N.).
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COK.>iElLLE (Pierre et Thomas). Chefs-

d'œam» 1828 (1827), k 2 colonnes,

Charles Béehet, imp. H. Foamier, portrait de

Pierre gravé par Pierre Adam d*aprls Deréria,

33S p. (B. N.).

CURIEUX précoces (les), s. d. (1793),

iQ-51i,Janet,8 jolies fig., 04 p. 23 sur 18,texle

gravé» almanacli pour 1794. li n*y est pas

pins question de la Répnbliqne qne si elle

n*avait pas existé ; à la dernière page, une

annonce de Janet dit même qu'il « fait les

armes, en or, miniatures, cbiiires des princes

et seigneurs », annonce an moins impni->

dente à cette date ; cet almanaclL pourrait

servir un jour aux érudits pour démontrer que

la République n'existait pas alors en France,

si les plats de la reliure originaire ne por-

taient des balances. C'est le plus petit livre

du xviti* siècle et aussi le plus petit des

livres antérieurs au xix° (l'auteur).

DANTE. La divina comedia, Londini, 1822,

'2 vol. in-48, Pickering, imp. Corrall, portrait,
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tilre gravé par R. Grave d'après K. Morgheu,

181 efc 374 p.

La même. MUano, 1878, iii-128, Ulrico

HœpU, portrait» 600 p. 56 sur 37 ; a figuré

à rexposition nnîterselle de Paris ; il est dou-

teux qu'on paisse imprimer en caractères plus

petits et pourtant lisibles à Tœil no. « Qaesti

caratteri insi nel mdcccl per eommissione dl

Giacomo Gnocchi di Milano ora si distmggono

da poi che par il fîglio Giovanni editore nella

lipografia patavina alla Minerva doi fratelU

Salmin, diretta da Gaetano Gianuzû proto,

fbnoro adoperali composilore Giaseppe Geche,

impressore Lnigi Baldan, su mille csemplari di

quesla edizione che giusta la fiorentina dia-

mante MDCGCLxix cantate Loigi Basato oggi si

eompie ix Gingno mdcgclxxviii a glona di

Dante. » Épalsé.

DAVID. Les cent et cinquante pseaumes de

David, mis en rymè française, c'est à sçavoir

qaarante-nenf par Clément Marot, et le sur-

plus par Théodore de Bèze, 3 parties



en 1 volame ia-16, imp. Richard Breton. Ala

SQite ée IronTent : La forme des prières eeclé*

siastiqnes arec la manière d'administrer les

sacrements ; le catéchisme, e*est-4-dire le for-

mulaire pour instruire les enfants en la dires-

tieuté ; confession de foy, faite d'un commun

accord par les Français qui désirent Yivre

sélon la pureté de i'Évangiie(Brnnet,Iil,1464).

—• Les pseanmes mis en rime française par

C. Marot et Th. de Bèze, 1563, in-32, imp.

François Perrin pour Antoine Vincent, fron-

tispice. L'exemplaire de la B. N.» arrivé au

feuillet Cii avec lequel se terminent les psaumes,

saute au feuillet Si ponr aller jusqn*au feuil-

let lijiii, ce qui comprend les trois opuscules

de l'édition ci-avant. Qu'y a-t-il dans la

laoune ?C'est ce que je ne saurais dire» n'ayant

pu comparer avec un autre exemplaire.

I Salmi di David tradotti dalla lingua

Hebrea nella Italiana, divise en cinque parti,

di nuovo ricoretti et emendati, 157dv

Pierre l'Huilier, 394 et 246 p. ; il y a une
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fknte dli&pression an psaame 91 qnl devnit

êtro coté 90 ; renreiir s'esk renomlée jas^'à

la fin (B. N. exemplaire sur yé\m.)

Les CL psanmes de David mis en rime

française, assavoir qaarante-neaf par Clément

Marol et le snrplos par Tb. de Bèie» avec an

calendrier bistoriai» 1577, ia-35!, Antoine

Chuppin, frontispice, 3 et 21 feuilles (D. N.).

— Les pseaumes de David mis en vers

français, 1635, in-64, Sedan, imp. Jean Jan-

non, 506 p. le plus rare des Jannon, mais

non le pins bean. (Biblîothèqne de l'Arsenal,

exemplaîi'e très-rogné, 63 sur -42
; Didot,

exposition du cercle de la librairie en 1880).

^ CL psalmen Davids dnrcb Ambrosinm

Lobwasser, Amsterdam, Jod. Jansson, 1649.

io-64, texte allemand, frontispice, portrait du

traducteur (B. N.).

— Psaumes de David mis en rime française

par Clément Marot et Théodore de Bèze, 1677,

in-18, Amsterdam, venve Scfaipper,' finit avec

le qvatrlème tt de la fenille x (Lefillenl).
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^ Psalter or psalmes of David, after the

translation of the great Bible, pointed at it

ftbal be said or sung in charches ; with the

morning and evenbg praier, and certaine ad-

dition of collects, and other the ordinaire

service, gathered out of the booke of common

prayer, also a brief table declaring the true

nse of everie Psalme, made hy Master Theod.

Beza, nevlie printed in a smal and portable

volnme or Mannel. At London, printed by

Ilenrie Denham, dwelling in Aldersgat slreat,

at the signe of the star, s. d. in-32 (,B. N.)

DELOJSCUAMPS (l'abbé)* Maiagrida ou le

jésuite conspirateur, tragédie, 1826, in-32,

chez les mardiands de nouveautés, imp* £.

Duvcrger, io p. (B. N.)

DËiNiS (Aug.) Recherches bibliographiques

en forme de dictionnaire snr les auteurs morts

et vivants qui ont écrit sur rancienne province

de Champagne ou essai d'un Manuel du biblio-

phile champenois, 1870, 8^ à 2 colonnes,

GhâloQs-snr-Marne, imp. T. Martin ; Paris,
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Claudio et Dnmonlia, vM90 p. (B. N.)*

— (Ferdinand), P. Pinçon et de Martonae.

Nouveau manuel de bibliographie universelle,

1857, 8° à 3 colonnes, Rorct, imp. SaillarJà

Bar-snr-SeiDe, xi-706 p. La même compo8Î«

tion a été tirée en 3 toI. in-18, xvi-S28, 540

et 643 p. (B. N.) Excellent ouvrage dont mal-

heureusement il faut renoncer à avoir une

i édition,

DESHOUUÈRËS (M""' et M'^^). Poàies.

1797. in-36.

DESMAREST de Saint-Sorlin. Ouvrages de

piété, s. 1. 1080, in-12, imprimé avec les ca«

cactàres de la Bible de Richelien, comprend :

les délices de l'esprit, 209 p. ; le chemin de

la paix, 55 p. ; Recueil des poésies chrciitiennes,

1:2 p., car. ital.
;

Al)raham, 3i p. ; les sept

vertus chresUennes, 30 p. (Vente Solar,

m).
— La Tie de l'esprit on Explication allégo-

rique de la Genèse, s. 1. à la sphère, 1080,

in-12, 2o6 p. imprimé ù Richelieu avec les

4
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caractères de la Bible de Richelieu (2* Tente

Potier, 37).

DIDOT fils aîné. Epithalame pour le mariage

de M^^* Voisin avec M. de Villeneuve, s. 1. n. d.

imp. Didoi (exemplaire d'Ambroise Firmin

Didot, chex M. LeflUeal), rarissime.

BUGIS (J.-F.). lean sans terre on la mort

d'Arthur, 18:26, in-3'2, Desauges, Sanson,

Ponthieu, Brière, Bourgeois, impr. Pinard.

— Olhello on le more de Venise, 1828, in*

32, impr. Constant-Chanlpie à Saint-Denis^

63 p.

DU FAIL (Noël). Baliverneries ou Contes

nouveaux d'Eutrapcl autrement dit Léon La-

dnlfi, Chisvick, 1815, in-18, impr. WiUin-

gham à Londres avec des caraclères dits d'ar-

gent, tiré à 100 (vente Solar, n° 200 i, et

M. Lefilleul.)

ÉCOLE de la modestie (1* ) on ie manteau

civique dédié anx enfants de la nation, s. d.

(1790), in-ei, Janet, almanack pour 1791, 13

fig. 24 p. 66 sur 42 (B.
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EiNCYCLOPÉDIE liliiputienne, ia-48, 1780,

coatient, entr'aotres choses» les opnseales

de Coquelet : Éloge de qaelqae chose dédié

à qnelcfn'iui, ayee une préfoee chantante,

et éloge de rien dédié à personne, avec une

post-face. A été tu par Beuchot et par M*

GnstaTe Brunei il y a trente ans, mais a

.échappé à toutes mes recherches (M. le dac

d'AuraaIe).

E>'FANTINES. s.d. Marcilly, impr. Firmin

DiJot, 7 ùg. gravées par Moataut, 51 sur 36

(B. K).

ÉPIGTÈTE. Ëplcteli Enchiridion (grœcè);

ex editione Joannis Upton accurate expressum,

Glasguoe excudebant Hobertus et Andieas Foa-

lis, 1751, ia-32 (vente Yéméniz, n^ 1435).

ÉPREUVE da premier alphabet, droit et

penché, orné de cadres et cartouches, gravé par

ordre du roi pour riinprimeric royale par

Lonis Luce et Oni en 17 iO, in-S^i, 8 IT. con-

tient une introduction, 3 fables de La Fua^

iaine et des vignettes.



I
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ÉTKENNES à l'innoceace, s. d, 8 fig. 64

p. 26 sur 18 (B. N),

FABRE d*ÉgluiUiie. (EiiTres, 1826. % voi,

GendroD, impr. Decoorchaiit.

FABULISTE du jeuaeàgede), s. d. (l8o7),

Lo-G-i, Mareilly^ impr. Firmin-Didot, fig.

d6 p.

FÉERIES morales (les), s. d. (1836) in-64,

Marcilly, impr. A. Pinard, 5 fîg. 127 p. 85

sur 58.

FEMMES célèbres (les), s. d. (1834) in-C4.

Léger*Pomel, impr. Casimir. 64 p. 64 sur

.11.

FORGET me nol, in London, 1830, in-51-2,

almanach assez petit pour qu'on puisse l'en-

ch&sser dans aae bague, cootient plusieurs

moreeaax des plas célèbres aateors anglais;

00 ne pent le lire qn*an moyen d*nne lonpe.

(Dictionnaire des merveilles, dans rEncyclo-

pédie Migne, col. 331).

FOURNIER ( Pierre -Simon ) le jeune.

ÉpreuTo de doax petits caractères noaTelle»
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ment gravés ei eséenlés dans tontes les parties

typographiques, 1757, in 18, Â p. contient 3

fables de La Fontaine et deax pièces de vers

(exemplaire d'Ambroise Firmin-Didot, chez M.

Lelllleal).

FURET des salons (le), s. d. (1828), în-64«

Marcilly, impr. F. Didot, 9 fî?.

GALLER 1A Dantesca microscopica» 30 Toto-

graûe del desîgni di Scaramazza con testo di C.

Fenini, Mtlano, 1880, Ulrico Hœpli, in*128,

titre ronge et noir. Rédoetion photoglyptique

de l'édition in-l*': les photographies sont

très-fines. Il a para en décembre 1879 oae

eircnlaire-spécimea donnant le titre, 4 pages

de texte et nne photographie.

GILBERT. CEavres, 18i6, 2 vol. in-32, li-

brairie ancienne et moderne^ impr. J. L. Bel-

lemain» 120 et 148 p. (B. N.).

GOETHE. Die leiden des inogen Werther,

Fonction photoglyptîqne de l'édition originale^

Mûnchen, 1880, Adolf Ackermann, 55 sur 35.

(M. Mohr). J'ai cru devoir embrasser dans
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mon cadré les reprodactloiis par la photogra-

phie, la photogravure et la phologlyptie, qui

perineltent de donner des impressions d'un ca-

ractère beanconp plus petit que celai de l'im-

primerie ; à mi dire, ce sont des impressions

par -voie chimigne et pent^tre, a?ee certaines

modifications, sont-elles susceptibles de pro-

duire une révolution dans Timprimerie.

GRËSSËT. Le méchant, 1826, in-32, Le-

moine, impr. J. L. Beliemaio, llS p.

(B. N.).

— Vert-Vert, suivi de la Chartreuse, l'Ab-

baye et autres pièces, 18o5, in-64, fonderie Lau-

rent et Deberny, typ. Ernest Meyer, IGO p.

et taUe, 38 snr 22 ; il y a des exemplaires

snr papier rose. Le caractère est très-petit et

cependant très-net.

GRONAU (W.), à Berlin, a publié un feuil-

let spécimen des caractères microscopiqoes de

sa fonderie-imprimerie; ce spécimen, en forme

he croix, donne les caractères allemands, itali-

ques et romains.
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GRONDWET voor het Koaingrijk der Ne-

derlanden (constitution des Pays-Bas), Haar*

lem, 4861, Jos. Enschédë an Ronen, in-64,6-i

p., 65 sur 45 (M. Mohr).

GUIDE bijon, 1880, ia-6i, impr. Asmussem

à Ck>penbajnie, 2 port. 49 sar 35 (B. N.)*

HAMER (J.). F. R. S. L. The Smoker's

Text Boon, London, 1874, Ghatto and Windns,

viii-107 p. 65 sur 54, litre grave, encadre-

ment vert (M. Mohr).

HAMILTON. Mémoires dn comte de Gram-

mont, 1823, 2 toI. în-32, Dslongehamps,

imp. Plassan, 2 flg, ti-218 et 240 p

.

HAUTLEBEN. Neuigkeiten von A. Uart-

leben's verlag in Wien, 1879, in-d2, 16 p.

HAUDARD(E. Arsène). Chansons noaveUes,

%* reeneil, 1829, in-32, ehei les marchands

de nouveautés, impr. C. Farcy, 128 p. (M.

Lefilleul).

HEBROËA, cbaldœa, grœca, et latina no-

minaViromm, Mnliemm,Popnlomm, Idolomm,

Urhiaro, PiuTioram, Montinm. cœterommqne



Locorum quœ in Bibliis sparsa leguntur, suis

qaœqae characteribus restttata, cum lalioa in-

terpretatione additis etlam Blbliorum locis in

qaibiM ita icripta legnntnr : qua in re interpre-

tationem qnœ in Bibliis eomplati exensfs ml,
sftre scmti sumus : adjecta norainibus, quorum

proprii cbaracteres igoorabantar» D litera,

quœ dabiam esse interpretaUonem significet.

Grœcis yero 6 litera, qnœ pelitam esse a

Grcecis interpretalîonem admoneat, 1505, Ant-

verpiœ, ex ofFicina Christophori Piantini,

ia-18, finit avec la 7® page de la feuille 0

(B, m.).

HEURES i la caTalière, 1751, T. de Hansy,

212 p. 46 sur 30 (B. N.).

HISTORIEN du jeune âge 0'), s. d. (1830)

Marctlly, impr. A. Pinard, 5 fig. 125

p. S5 snr S6 (B. K.).

HOLT Bible (ibe), containing the old and

new Testaments : translated out of the original

Tongues and with the former traoslations dili-

gently compared and revised by His Majestyes



special command, appointed to be read îa

chnrehes, Oxford, printed at the nnÎTersity

Press, in-94 à 2 colonnes, 116 sur 55.

HOMÈRE. IIi;ide et Odyssée, texte grec,

London. 1831, 2 vol. in-48, Pickering, impr.

Carolos Wittingham, portrait, titre gravé, â

ir>351 p. et % ir-272 p.

HOMMAGE à la beanté, s. d. itt-64,

MarcUIy, 9 Hg. ii p. 65 sur ^3 (B. N ).

HORAGË. Qaiati Horatii Flacci opera demo

emeadata, Âmstelodami, apnd iud. Hondinm,

1625, in-39, frontispice, 213 p. (Bibliothèqne

de TArsenal).

Les mêmes, cum novis argnmentis,

Sedan, Jannon, 1627, in -32, 220 p. et 3

non chiffrées (B. N. et M. Mohr).

— Le» mêmes, 1733, ex typographia regia,

!n-32, 224 p.

— Les mêmes, scholiis sive annotationibus,

instar commentarii, illastrata a Joanne Bond,

editio nom, 1767, in-lS^ Aoreliants, typît

Conret de Yillenenve, vi-231 p. ; littera^ q[ai-
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bus impressns est bic Uber, à P. S, Foamier i

juuiore incisœ sunt. (B. N.).

— 1824, in-iS, Londini, Gailielmus Pic-

kering, impr* G. Gorrall, titre gravé, 19i p.

portrait grave par R- Grave qai dans les ti-

rages postérieurs est remplacé par nn frontis-^

pice gravé par Fox d'après Stothard ;
2« édi-

tion, 1824; 3« édition, 1826.

— 1828» A. Mesnier, recensnit Filon, impr.

Henri Didot, 46 snr 27. viii-229 p. ; 11 y a

des exemplaires avec le nom de Saulelet.

HUGO (Victor), Odes et Ballades, Bruxelles,

Unrent, in-32, 1834. ^

~- Orientales, Bmxelles, Lanrent, in-32,

1838.

— Feuilles d'automne, Bruxelles, Laurent,

in-32.
I

Rayons et ombres, Bruxelles, Laurent,

in-32.

— Cbants du erépnsontoi Bmxelles, Lau-

rent, in-32.

— Poésies, sottTenir de l'Exposition natio-
j

I
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iiaie, Bruxelles, 1880, inopressioa minnscnle

par le groupe ouvrier de l'Imprimerie A. Le-

fèvre, papier teinté, pages encadrées de ronge,

contient trois pièces des Orientales, 15 p. 86

sur G2, tiré à 100.

IMITATIONE Chriâti Libri quatuor (de),

1084^ in-4S, ColoniflOj samptibns Joannis Léo-

nardy bibliopol» Bmxellensts, 246 p. et index

(B. N.).

— Ad germanam iectionera reductî, juxla

editionem Rosweydianam, ad ûdem autograph!

anni 1441 recensitam, edidit Nicolans Beanzée,

nnnsex'Academîse galliseqnadragintavirls, 1787,

iD-3-2, Barbon, viiip. i ff-3.-r2p. évidemment im-

primé par Fournier le jeune (B. N.).

1829, in-48, Lyon, aux frais de Pierre

Benf, impr. Henri Bîdot.

— 1858, in-6-i, l^dwia Tross, impr. Gui-

randet et Jouaust, fig. 155 p -47 sur 30.

— 1862, in-64. Tours, Marne, 189 p.

JAKMON (J.) Esprenve des caractères non-

Teliement tailles, Sedan, 1621, in-i», 8 p.
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JEMIN. Iba Jemin's Brackstacke uber-

Irageo Ton Ottokar Schlechta-Usserd, zwBiie

anflage» Wien, 1879» in-32, rerlag der

MaiiE*8chen K. K. Hof^Verlagg-ii.nnimsltaU-

Bucliliandlnng, drnck Ton Friedrich Jasper, 3

p. encadrées de bleu.

JOHNSON. Pocket-Dictionary of the eDgUsh

langnage» 1843, Thomas Tegg.

866 p.

JUSTE LIPSE. De conslantia librlduo: qui

alloqiiium prœcipue continent in Publicis ma-

lis, 1628, in-iS, Lagdaoi Batatoram, ex olB-

diia loannis Maire, 125 p. et 14-2S non

chiffrées (B. R.)*

KRILOFF. Fables (en russe), Saint-Péters-

bourg, 1855, portrait 84 p. 29 sur 55; publié

ptr Jacob de Reiche, directeor de l'établis-*

sèment poor la fabrication dn papier-monnaie

de Rnssfe, comme spécimen. Très-rare.

LA. FONTAINE. Contes, 18^29-30, 2 vol. in-
"

32, Garnier, impr. Constant-Chantpie, 148 et

180 p. (B.N.). Rafraîchi en 1831 par Lebigre.
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— Fables, 1827, 2 vol. ia-3S, librairie an-

cioone et moderne, impr. Plassio, 181 el 22i

p. (B. N.).

— Les mêmes, 1830 (18i0), in-6l, imp.

Plon frères avec les caractères de Laurent et

Debeniy» 256 p. 52 sar 30. Serait remarqua-

ble, si le Gresset des mftmes n'existait pas. 11

a pam en juillet 1849 nn spécimen de 2 p.

— Quelques fables, 18oo, iu-Gi. 2G p. ex-

trait de rédition précédente.

— Œarres complètes, 1826, 8'' à 2 co-

lonnes, A. Santelet, imp. H. Bahac, 30 vi-

gnettes dessinées par Devéria et gravées par

Thompson, vni-49o p. (B. N.). Balzac, dont

la fonderie était et est encore me des Marats-

Saint^Germain', aajonrd'linî rae Vîsconti,

17, devait publier tons les classiques, il n'a

donné que La Fontaine et Molière, encore

son nom ne figure-t-il pas dans ce dernier.

— Les mêmes, avec une ne de i'aateur»

par M. Anger, ornées de 25 Tîgnettes gravées

par les meilleurs artistes anglais, 1826, 8^ à
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t colonnes, Delongchamps, imp. Jales Didot,

518 p.

LA HARPB (J.-F ). Leçons de littérature

[irononcées à l'Ecole normale, iS"!!, Baudouio

frères, imp. U. Balzac, 156 p. 108 sur

66 (B. N.)-

— Mélanîe ou la religieuse foreée, drame,

1826, iu-32. Ponlhieu, Delaunay, Brière

et Touquet, imp. J. Pinard, 61 p. (B. N.)-

LAMARTINE. Harmonies, iû-32, Bruxelles,

Laurent.

— Méditations, in-32, Bruxelles, Lau-

rent.

— Œuvres complètes, 8° à 2 colonnes^

1830, Bruxelles, Laurent.

LALAISNE (Lud.)» L. Renier, Th. Bernard,

G. Lanmier, S. Choler, J. Mongio, E. lanio,

A. Deloye, C. Fricss. Biographie portative

universelle suivie d'une table chronologique et

alphabétique où se trouvent répartis en cin-

quante- quatre classes les noms mentionnés

dans Touvragc, 184 i. iu48 à 2 colonnes. Du-
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boehet. imp« Béthnne ; 2* édition, 18Sî2, Gar-

oier, imp. Joies Claye; 3* édition, 1861; 1963

p. L'ouvrage a élé cliché dès 1 origine.

LA ROCHE FOLXAULD, Maximes et ré-

flexions morales , 1827 , iû-64 , Leferre .

Santelet et Lngan, imp. Henri Didot. xxv-

96 p. Le ehef-d'œatre de l'impression micros-

copique. On a imprimé depuis en caractères

plos petits, mais on n'a henfaît d'anssl bean.

Netteté, interlignement coayenable, toat y est.

Les caractères qnî servirent à l'impression fu-

rent Tendus en rente publique rue des Bons-
Enfants le 21 novembre 1837.

LEBRUN (M«>« Camille). Le royaume des

nains, s. d. (18i5), in.48, Marcîlly. împr.

Manide et Renon, 8 fig., gravées par G. de

Montant, 128 p. 82 sur (,0 (B. N.).

LEGOUVÉ (Gabriel). Le mérite des femmes,

piëmc. 1818 (1817), in-18, Anl. Aug. Rc-
nDuarJ, imp. Cordier, 36 p. (B. K.). Ra-
rtssime.

— Le même, 1828, iu-61j Sainton, iuipr.
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Casiniir, 1 ûg. Tiré à grand nombre, se met-

tait danft les corbeilles de noces, lotroaTable

ai^ourd'livi.

LËGRÂND (Augnslin). Esope en belle hu-

meur, ou Fables d'Esope en vaudevilles, s. d.

io-:24, BalUliot frères, figures à la saogaiae»

60 fables sans pagination.

LËMERCIER (Népomncène). Dame censnie

ou la corruptrice, Iragi-comédie, 2* édition, s.

d. (182G), in-32, chez les marchands de nou-

Teantës, impr. J. Pinard, 121 p. (B. N.)*

— La démence de Gbarles Yî, 3*^ édition,

18^6, in-3^, Brière, Desaages. Lccoinie et

Durcy, Sanson, ïhcry, Touquel, impr. Pi-

nard.

LESAGË. Tarcaret, comédie en cinq actes,

IS269 !n-32» cbes i'éditenr, rne de Richelien

87, imp. Marchand dn Brenil, 9G p.

(B. IS.).

LI6RI. A. M. Chasles, Londres, 1867, in-

4,3 p.

LIBRO de missa de les nines (el), s. d. in-



448, Lecomte y Lasserre, imp. Panckoucke, :>

fig. 120 p. 56 sur 33 (B. N.).

LILLIPUTUN newspaper (a), Canada,
ia-64, 1880.

LIVRET ponr les époax et les domes liques
(en hollandais), Amsterdam, 18i3, J. J. Wijs-
rauller, imp. Van Tyen. in-128. 52 p. 37 snr
29 (B. N.).

LOÏDOROS. petit Uvre de médisances, s. d.
(1841), in-128, Béthone et Pion, li-i p h
»«p39 (B. N.).

LOMBARD de Laogres. Les amoors de Mars
et de Vénus, poème, 2« édiUon, 1797, în-6i,
OoGCOxopolis, 76 p.

LONGUS. Dapbniset Chloé. avec une grec-
que pour encadrement et des en-têles genre
étrusque par Scott, notices par A. Pon8,1878,
in-32, A. Quanlin. 1 ff-211 p. et Utile.

LOPEZ de la Gnerta (D. José) y D. Al-
aies de Cienftiegos. SInonimos castellanos, 2«

édition, Madrid, 1835, la imprcnta real, in-
64, vni-121 p. 65 sur 40 (M. Molir),



LUCAIN. M. AnncBî Lneani Phftrsalw, tive

de Lello civili Csesaris et Pompeii lib. X, ex

emendatione V. C. Hag. Grotii, Amsterodami,

apnd GnUielm. Janssoniam, 1619, m-18,

frontispice , 201 p. et 13 non ebiffrées

(B. N.).

LUCRÈCE. Titus Lucretius Carus. De re-

ram natara, Amsterodami, 162G, apud Joan.

Janssoniom» in-48» 168 p. (M. Mohr),

MARTIAL de Paris dit d'Anvergne. Sièges

d'Orléans et autres villes de l'Orléanais, chro-

nique métrique relative à Jeanne d'Arc, Or-

léans» 1866, in-32» H. HerIaison»imp. G. Ja-

cob, portrait, papier leintë, 76 p. 113 snr 72;

tiré à 100 (B. N ).

MARTIAL. M. Val. Martialis, ex Museo

Pelri Scriverii, Arostelredami (sic), apnd Gni-

liei. Janssontnm, 1621, in-24, frontispice, 318

p. (B. N.)-

— M. Val. Martialis Epigranimatôn libri,

animadversi, emendati, et commentarioUs lu-

culentis expUcatis, Sedani, typis Joannis Jan-.
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no&U 1624, 3 ff non cUlXMes. 342 p.
(B. W.).

MARTIN (N.). Mariska, légende magyare,
3^ édition, 1861, Jules Tardiea et Pou-
Iet-Malastt8, imp. R. Honm à Abbeville, 127
p. 113 snr 70 (R. N.X
MASSILLON. OBnTres complètes, 1826, 8*>

à 2coIonnes, Méqnignoa-Havard, imp. Tilliard,

56 p. comprenant le commencement de 1*A-
vent, tout ce qui a para (B. W.).

MERMET (Émile). La publicité en France,
guide-manoel, 4» édition, 1880, chez Tauteur,
10. me Montholon, et à la librairie centrale des
chemins de fer, A. Chaix et Cie, in-18, xu-
1012 p. conUent 96 photogravures de jonr-
nanz.

MINIATURE Post-Telegraph and Travel-
ling Guide (a), Amsterdam, 1879, Arnd and
son, 208 p. 6 cenUmètres et demi sur 4 et
demi.

MOLIÈRE. OSaTres complètes, 1825, 8° à 2
eoUmnes, A» Santelet, Ambroise Dupont et
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Roret^ Verdière» imp. H. Fournier. ix-481 p.

(B. N.).

— Les mêmes, avec des notes extraites des

meilleurs commentateurs par Simonin, 1825,

8^ à 2 colonneB, Marne et Delaanay et Charles

Gosselin, imp. LacbeTardîère, portrait pai^ Oe-

senne, S71 p.

— Les mêmes, 18io, 8^ à deux colonnes,

Delongchamps, Baudouin et Urbain Canel,imp.

Rignoaz, fig« C'est le Molière de Balzac.

— Les mêmes, édition dédiée aux amateurs

de Tart typographique, 1827, 8° à 2 colonnes,

Baudouin frères et Jules Didot aîné, imp.

Jules Didot, portrait gravé parAmbroiseTardieu,m p. (B« N.).

—
» Le Tartufe, 1825, iii-32, Baudouin

frères, imp Plassau, 1 fig. 92 p. (B. N.).

— Le même, 1825, iQ-32, Boiste aioé et

Berqnet, 1 fig. 128 p.

— Le même, 5* édition, 1826, in-32» ebei

les marebands de noaveanlés, imp. Bartbélemy,

96 p.
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— Le même, 1828, in-64, Boiirasset, imp*

G. Doyen, 113 p. 82 snr 63 (B. N.)*

Le môme, 1828, iii-32, Garpentier-

Mériconrt, 90 p. (B. N.). Il y a des exem-

plaires de 1828 et 1829 avec le nom de

Charles SédiUe éditear.

^ Le même. 1844» in-32. Ch. Hingray,

imp. Foumier ; % édliione.

MONTAIGNE. Essais, 1818. 8» à î co-

lonnes, Desoër, imp. Faia, portrait gravé par

Leroux, xxvii-455 p. (B. M.)* La même com-

position en 4 ToL in-18.

MONVEL. Blûse et Babet, 1826, iQ-32,

Sanson, imp. Bellemain.

— Les victimes cloîtrées, 2° édition, 18"26,

in-32^ chez les marchands de nouveantés, imp.

Plassan, 68 p. (B. N.)*

HUQUARDT. Petit catalogue de la librairie

enropéeane C. Muquardt, 1880, in-32, lyp.

John Bellows à Glocesler, frontispice, 23 p.

à 2 colonnes.

MUSÉE. Héro et Lëandre, dessins de Pfnor,
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{,'raTures de Méaalle» notices par A< Pons,

1879« A» Quantia, 135 p. et table,

pages encadrées en grisaille.

NBUIAIIR6ESCHENK fbr das schimie ges-

chlecht fur die Jahre 1761 nnd 1765, chad

can avec 10 portraits de poètes allemands»

Berlin, Friedrich Nicolai, grandeur de ber-

loqne.

NOUVEAU Testament (le), c'esi-à-diie la

Nouvelle Alliance de N. S. Jésus-Christ, de la

version de R. Olivetaa, revue et corrigée par

Calvin, avec les psanmespar Cl. Marot et Tb*

de Bèze, la forme des prières et le catéchisme,

Genève, François Estienne, 1567, à 2 co-

lonnes (1'* vente Potier, n° 17).

—
• Le même, Amsterdam, 1677, in-18.

ches la venve de Sebipper, finit avec le 3*

feuillet de la feuille T (M. Leflllenl).

NOUVELLE anthologie on choix de chan-

sons anciennes et modernes publiées par L.

Castel, 1826, iQ-32, Béchet aîné. imp. J L.

Beltofflain, &40 p. Sapplèmeot, su-dS, tS%T,



Ubrftirié andemie et moderne, imp. G. Farcy

640 p. (B. N.).

NOVUM D. N. Jesu Christi testameatum

latine : ex interpretatione Tbeodori Bezœ ul-

timo recognita, Ajnsterodami, typis Paoli Ar-
nold! F, à RaTesteyn, împensis Johannis lan-

sonii, anno iSU, in-18, fronUspice, 251 ff

(B. Pî.).

^ Tes kainès diathèkès apanta, MoTam
Jesa Christi' domini nostri Testamentam, ex

re^s aliisqne opttmis editionibns eum cura

expressum, Sedaai, 16-28 (absolutam Kalen-

dis Marliis aaaoD. 1629), ln-32, Jannon, 571

p. 3 faateg seulement d'impression (B* N.

exemplaire donné par Haet atec son ex li-

liris).

— IVovura testamentam domini noslri Jcsu

Christi, volgat» edition is, justa exemplar Va-

ticanum anni 1661, iA-32, Golooia

Agrippinm et yeneunt Parisys apnd Thomam
Jolly, rrontispice, 6^3 p. (Bibliothèque de

l'Arsenal).
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— rfomm ttttamflntam graenm, Uadinl,

iSiS, Pickering, imp. Gorrall, iii-48, titre

i^Tavé, frontispice d'après Leonardo de Vinci,

A ff-512 p.

— MoTQm testamenlam anglicè et psalmi

Tersibns, impressa cafa«toribiis tacliygrapbicis,

opera leremi» Ricli, Londres, s. d. in-64, Sa-

muel Botley, portrait, 571-151 p- (B. N.).

OVIDE. Les Amours, tradaction da comte

de Ségnier, gniTores de MéauUe, dessins 4e

Meyer, .pages encadrées de rose, in-32, 1S79

(1880). A. Qaanlin, 1 p.

OWE.N. Epigraramatum Joan. Oweaii cam-

bro-britaoni oxoniensis, editio postrema, cor-

rectisstma, et posthamis qaibasdam adaucta,

Amsterodami, apud Lad. ElieTiriom, 1647,

in-32, frontispice, portrait, 212 p. (B. N.).

PARNY. Œuvres choisies. 1827, iQ-32.

Carpentier, imp. G. Doyen. 228 p. (B. N ).

— Les mêmes, 1828, 3 vol in*3â, Tliéo-

phile Beninet, impr. Constant-Cliantpie, xi-

121, 132 et 124 p. (B. y.).
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— CEuyres complètes, Bruxelles, 1830.

Laurent, impr. Laurent frères, in-32, 903 p.

PASCAL (Biaise). Les provinciales, 1626.

ia-32, Poathieo, Delannay» Sanson et Brière,

imp. J. Pinard, 331 p. (B. N.).

PETIT album des dames, s. d. (183 i), in-

64 oblong, L^er-Pomel, imp. Gasiaiir, 126 p.

47 snr 65 (B. N.).

— Almanaeh des dames (le), on Mélange

portatif de cban sons et de devises, an XIII, in-

128. Janet, 72 p. 51 sur 36, 12 fig. fort or-

dinaires» mais les plats de la coaTertnre et de

rétoi portent des grafures signées Dorges qui

sont mervelllensesde finesse dans leur petitesse;

je n*ai jamai%vu si pelits personnages si déli-

catement enlevés. Tiré à très grand nombre,

anjourd'hoi introuvable (B. N.).

—> Berqnln Ob), s. d. (1841) Mansllly, Imp.

Pirnin Didot, in-48, 11 fig. 9o p. 91 snr

58 (B. rs.).

— Calendrier pour porte-monnaie, 1681

(1680), in-126. Vilain, 31 p. 46 sur 30.

. Kj ^. i.y Google
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GoDtear (M» à. (1836), Mar^

cilly, imp. Pinard, & flg. i26 p. 83 sur 53

(B. N.).

^ Conteur d'anecdotes (le), s. d. in-64

obiong, MarcUly, imp. A. Pinard, 7 ag. 95

p. 48 snr 59 (B. N.)-

*- Daguerréotype (le) on nne lltê par mois,

s.d.MarcilIy, imp. Firmin Didot. 12 fig. 96 p.

82 BUT 59 (B. N.).

Fabntiste (le), s. d. (1836) in-64, Mar-

cUly, imp. A. PinarJ, ô fig. 1^6 p. 84 inr

57 (B. N.).

— Florian (le), s. d. (1826) in-64 oblong,

Marcilly. imp. Firmin Didot, 7 lig. 96 p. 51

m 61 (B. N.).

^ La FonUine (le), s. d. (1828) in-64,

Marcilly, impr. Firmia Didot, 7 fig. 94 p. 49

sur 60 (B. N.).

— Naturaliste (le). «. d. (1829) m-U
oblong, Marcilly, imp. Firmin Didot, 12 fig.

127 p. 59 «nr 78 (B. n.).

— Paroissien de l'enfance (le), Limoges,
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1850. ia«128, F. F. Aidant ffèm, 1 fig. 96

p. 36 «ur 24 (B. N.)- Les années 1859 ell860

sont an pen plas grandes. Je ne sanrais dire

quand a comineacé cette publication, qni du

reste n 'a de remarquable que sa petitesse et je

crois bien qu'elle dore encore.

— Paroissien de renfance (le), s. d. Mar*
cilly aîné, imp. Firmin Didot, 5 fig. 80 p.

28 sur 19 (B. .\.).

— Volage pour l'année 1819 (le), in-64,

64 p., 25 fig., 25 sur 16. (H. AdviéUe).

Rarissime.

PETITE bibliothèque imprimée à Radolstadt

par R. Frœbel, avec encadrement en couleur,
92 sur 61 ; conteuant :

Hieronymi Vid» Sit)accbia Indns qoem la-

dendi peritis nna cam Jâc. Balde Indo Pala-
• médis aperuit, 1820, vi-90 p.

Jo. Oweni deiectum fecit et acutis ingeoiis

luctandum dédit, 1820, vi-OO p.

iac. Catsii Patriarclia bigamos cni Hogonis
Jon» jiuttit, 1821, i?.92 p.
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Joannis Secondi BasU eleganti» stadiosis

Basifttoribns demo offert, 1821-, iy-60 p.

Gasp. Barlœi virgo Androphoros cum sponso

Eginardo in conspectam prodit dacfcore, 1821

9

vi*72 p.

Hel. Eobani Herri Veniis trinmphans de qna

Joa. Carneraius queslusab Eobano ad Thalamum

dacitur et in Hispaniam abieos carmiae cele-

bratar, 1822,^ vl-98 p
PETITE corbeille de fleurs (la), s. d. 1b-64,

imp. H. Fonmier, 1 fig. viii-88 p. 66 sur 49

(B. N.).

— Excursion en France, s. d. (1836) ia-64,

MarcUly, imp. Pinard, 12 fig*

Galerie des femmes de Shakspeare, s.

d. 2 vol. in-64. Berthiaa, imp. Araédée Gra-

tiot, 18 portraits. 66 et 128 p. 62 sar 46

(B. N ).

— Volière (la), s. d. in*64, MarelUy, imp.

Pinard, 7 fig. viii-88 p. 61 sur 45 (B.

PËTITËS liiâtoires (les), s. d. iu-G4, Mar-
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cHly, imp. Firmia ûidot» 4 fig. U p. 79 sur

51 (B. N.).

PETRARGA. La Rime, Londini, 1822, in-

48, Pickering, imp. Corrall, titre gravé, por-

trait gravé par R. Grave d'après R. Morghem,

237 p. et index.

— La Rime, Yenezia, 1879-80, iii-128,

2 tomes en 1 vol., Ferd. Ongania, denx

portraits, figures reproduites par la photo-

gravure, 354-230 p. ; suivis de Sei sonnetti

seoperU e pubitcati da 6. Telado, 1870 (sic),

3 ff. 68 sur 54. Devait ètM le pendant da

Dante de l' Exposition, mais est inférieur ; le

caractère n*est pas le même et est un peu pins

grand. Le Tasse et TÂrioste ont été annoncés

comme devant paraître dans la même jastî-

ficatiott.

PHÈDRE. Phaedri fabulas et Publii Syri sen-

tentiœ, 1729, iQ-24, ex typograpbia regia,

frontispice gratd par. Tli. Simonneaa, pages

encadrées, 1 ff et 86 p. (B. N.).

Pbttâri Ikbnlœ, L. Annœi Senecœ, ac



- 78 —
Poblii Syri sententia, Aureliaci» 1773, sumpt,

Couret de ViUeneuTe, in-32, 2 ff-9si p. 117

sur 66, .pages encadrées (M. Mohr).

PHOTOGLÏPTIE. PeUteiile photographique.

Dépèches privées et de serrices, N** 6^7-642,

S2 sur 32 (M. Bonnejoy). Fait à l'occasioa da

premier siège de Paris, ne peat se lire, sanf le

titre, qu'à l'aide da microscope ; se détrait

très-facilemeot.

— Reproductions de journaux par la mai-

son Emiie M. Engei de Vienne, correspondant

à Leiptig G. A. Koch ; ces reprodactions de

format in<^3i, sont tantôt pUées comme le

jonrnal reproduit, tantôt sur nne sente fenille,

le verso servant pour programme, menu onîn-

yitatLon ; elles sont fort à la mode en Alle-

magne et très-remarqnabies. £n voici la

liste :

1. Fliegende Blatter, fig. Allemand.

2. iXftue Fliegende, fig. Allemand.

3. Kilceriki, fig. Allemand.

4. KUc^t, fig. Allemand.
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5. lUostrirt Wiener Eitiablatt, Hg. Alla-

maud.

6. lUastrirt Wiener EztiablaU» fig. Alle^

mand.

7. Figaro, fig.

8. Wiener LvlH, fig. Allemand.

9. Figaro» fig.

10. Wiener Lnft, fig. Allemand,

11. Journal amusant, fig.

12. Journal amusant, fig.

13. Paris-Marcie, fig*

14. L'lllnstration, fig.

lo. Festzugs-Tagblatt, fig. Hongrois.

16. lilostrirt Wiener Extrablatt^ fig. Alle-

mand.

17. Fliegende Blatter, fig. Allemand.

18. Ponch, fig. Anglais.

19. The Graphic, fig. Anglais.

20. The lUostraked London Piews, fig. An-

glais.

91 « Leipiiger lUnstrirt Zeitnng, fig. Alle-

mand.
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2'2. Ueber Land und Meer, fig. Allemand.

23. iVeue Illastrirt Zeitung, fig. Allemand,

âi. Der Bazar, fig* Allemand. .

25. -Berliner Modenblatt fig. Allemand.

26. Bie Modenwelt, fig. Allemand.

27. Illastrirt Frauen-Zeilnng, fig. Allemand.

28. Cornelia, fig. Allemand.

29. Ber Baxar, fig. Allemand.

30. Heme de la mode, fig.

31. Illuslrirt Wiener ExtrahUlt, fig. Allfl-

mind.

32. Kikerikif fig. Allemand.

33. Wiener Allgmelne Zeitong, Allemand.

34. Wiener Tagblatt. Allemand.

35. Nene freie Presse. Allemand.

36. Deutsche Zeitung. Allemand.

31. Die Presse. Allemand.

38. Fremdenblafl. Allemand.

39. Wiener Vorstadt-Zeltung. Allemand.

-40. Wiener Morgenpost. Allemmd.

41. Pester Lloyd. Hongrois.

42. Nenes Pester Jonrnal. Hongrois*
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•43. Fovàrosi Lapok. Hoagrois.

ii. Egyélertés. Hcngrois.

45. Borssiem Jaako, fig. Hongrois.

i6. Bolond blok, fig. Hongrois*

47. Svelozor, fig. Tchèque.

IS. Humoristicke lisly, fig. Tchèque,

49. Ilinstrirt Prager ËitrablaU, fig. Alle-

mand.

50. Prazsky dennlk. Tchèque.

51. Bohemia. Allemand.

52. Politik. Allemand.

53» Frankrurter Latera, fig. Allemand.

51. FraQkfnrter Oenerai Anseitang . Alle-

mand.

5o. Frankfurter Zeilung. Allemand.

56. Miinchencr Fremrîcnblatt. Allemand.
57. Miinchener ÎNeuesle ÎNacbrichten. Aile*

^and.

58* Snddeutscbe Presse. Allemand.

59. Sluttgard >'euGs Tagbiatt. Allemand.

GO. Sluttgard Schwabische Merkur. Allemand.

61. Sluttgard Laudeszcitnng. Aileqiand.

6
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62. Schalk, fig. Allemand.

63. Berliner Wespen, fig. Allemand.

64. KUdderadat8ch, fig* AUemaAd-

65. Angsburger AUgmeine Zelliing. AUemamU

66. Kolnische Zeitung. Allemand.

67. Vossiscbe Zeitong. Allemand.

68. L'illaslratioii» iig.

69. loonial amusant» fig.

70. The Graphic, fig. Anglais.

71. Illuslraled London News, fig. Anglais.

7i. Leipziger lilastrirt Zeitung, fig. Al e-

mand.

73. Land nnd Meer, fig. Allemand. <

74. KIkerlkl, fig. Allemand.

75. Fliegendc Blatter, fig. Allemand.

76. Wiener Luft, fig. Allemand.

77. Figaro, fig-

78. Nene illusUirt Zeliang, fig. Allemand.

79. lilastrirt Fraaen-Zeltnng. fig. Allemand.

80. iNeae freie Presse. Allemand.

81. Deutsche Zeitung, Allemand.

8i. Wiener Tagblalt. Allemand. i

I

1
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83. lilastrirt Wieaer Ëxtrablatt, iig. AUe-

maad*

84. Die Helmat, fig. Allemand.

80. Die Gartenlaube, fig. Allemand.

86. Neva, fig. Russe.

87. Strékoza, fig. Russe»

88. Palecek. fig. Tehèqae.

89. Ustokos, fig. Hongrois.

90. Képcscsal. Lap., fig. Hongrois.

91. Politische Volksblatl, fig. Hongrois.

92. Vasârnapi njsâg, fig. Hongrois.

93. Portngal A Camoes, fig. Portagais.

91. Faafulla. italien.

Oo. Pasqaioo, fig. Italien-

9G. Rivista illastraka. fig. italien.

97. L*Esposi<ione mondiale, fig. Italien.

98. L*niastrazionettaliann, (ig. Italien.

99. Vindobona, fig. Allemand.

100. Fliegende Blatter, fig. AUemanJ.

101. Leipziger llluslrirtZeitang, fig. Allemand.

102. Illastriri franen-Zeitang, fig. Allemand*

103. Kikeriki, fig. Allemand.



104. Neue Illastrirt Zcitung. lig. Allemand.

105. Dresdner Joaiuah Allemand.

106. Dresdner Anieiger. Allemand.

107. Dresdoer Nachrichten. Allemand.

108. Puach, fig. Anglais.

109. Jadf» flg. Anglais*

110. Times. Anglais.

111. Daily Telegraph, Anglais.

11^. Pablic Opinion. Anglais.

113. The Graphic, fig. Anglais.

114. lUastrated London News, fig. Anglais,

lis. Ladies Joarnal, fig. An{|(lai8.

116. TTie Graphic, fig. Anglais.

117. Illustrated London News. fig. Anglais.

1 18. Queensland fig. Australien.

119. Sidney illustrated, fig. Australien.

120. RoasskiiaViédomosli, fig. Rasse.

121. Boupilnik, fig. Kusse.

122. Ossejirnaua illiouastratsia, i'l^. Uuss^.

1:23. Osséjirnaua illioustraslsia, fi;;. Russe.

124. Rotterdamscb nieawsblad. Hollandais..

125« De gracieose, fig. Hollandais.



PUÛTOGAÂPHiË. Aeproduclioo, par Ch.

Winter» de StraBboorg, da tablean des Totes

du département da Bas-Rhin penr TAssemblée

nationale (8 février 1871). Format carte-al-

bum 142 sur 84. Format carte de vUite 82

snr 60.

PHOTOGRAVURE. Reprodaction par Mi-

cheiet d'un n° du Boudoir (1880).

— Réduction au quart de 8 pages du Livre,

revue, ûg. (1881).

— Reprodaction par Micbelet d*aa du

SaiHt'JHeoku, 12 fig. et roosique (1880). Re-

marquable.

PINDARE. Ta ton Piadaroa sesosmena, ex

editiono Ozoniensi, Glasgnoe, eicudebant R. et

A. Foolls, i7Si-58, 4 toI. in^2, pages en*

cadrées de ronge, 158, 186, 128 et 79 p. (B.

N. et vente Yemeniz, n'^ 1419).

PIRON. La metromaoie, comédie en cinq

actes, 1826, ia-^2, ches Téditear, rue de Ri-

chelleo 87, imp. Marclia&d da Breoii, 105 p,

(B. N.).
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PLAISIRS de la fAmpagne (les), ia-6i

oblong. Marcilly, fig. 4»

PLATEN (Graf August von). LebéDsregeln,

SlQltgart. 1879. in-48. W. Kitziûger, édi-

tion, 48 p. 90 sur 70.

PLAUTE. M. Accii Phnti comœdi» supersl.

XX ad doclissim. Tîronim edîtione» reprœscn-

talœ, Amsierodaroi apud Guili. Janssonîom.

1619, in-24, fronUspice, 747 p. et 5 non chif-

frées (B. N.).

PLUTAHQUE. (Bniks. Vies des hommes

illustres, traduites du grec et accompagnées de

notes par D. Ricard, 182:;-^27. 8' à 2 colonnes.

Brière, imp. Firmin Didoi. l-1011 p. Rafraîchi

enim par Lefètre et Forne. L»s(JEuvres mo-

rales, qui devaient faire pendant, n'ont pas

paru.

POTHIER. Œuvres publiées par Rogron et

Firbach, 18^6-27, 2 vol. ia-8 à 2 col. Cro-

cbard, imp. Tilliard, Décrit par Warée et par

Thoriu ; intronfable même à la BibUothèque

de rÉcole de droit.

i
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PRÉVOST. Manon Lescaot, Londres, .1877,

in-32) Glady.

PRUDENCE. Anrelii Pnideniii dementis

V. Cons. Opera, ex recensione Victoris Giselini,

1610, in-â4, ex ofilcina Piantiniana^ Raphe-

lengii, 281 p. (B. N.).

— Les mêmes, ex postrema, doet; Tiroram,

recensione, Amsterodami, 162o, apnd Gniliel.

Janss : Cssiam, in-18, fronlispice, 261 p.

(B. M.).

PUBLIC Ledger, n9 àn B jnîn 1872. Repro-

dnction photographique faite à Philadelphie, 66

sur iOl.

QUATRE éléments (les), s. d. in-32. Mar-

eilly, imp. Maolde et Renon, 8 fig« 24 p.

(B. N.).

RABBE, Vieilh de Boisjolin et Sainte-Preuve.

Biographie universelle et portative des contem-

porains ou dictionnaire historique des hommes

Tifants et des hommes morts depuis 1788 jus»

qa*à nos jours, qui se sont fiiit remarquer ehes

la plupart des peuples, et particulièrement en



Franee, .par leurs écrits, leurs action^ leurs

tale&to, leurs tertus on leurs crimes; ouvrage

enllèremeut neuf, eoutenant un fraud nombre

de notices qui ne se tronvcat dans aucune des

biographies déjà pobliées et rédigé diaprés les

documents les plus authentiques; orné d'un

bel atltt renfermant 200 portraits gravés avec

un grand soin par Montaut, iSi^A, 5 vol.

in -8 à 2 colonnes, Paris et Strasbourg, F. "G.

Levrault ; les tomes I et II, 2259 p. et le sup-

plément (918 p.) eut été imprimés par Aucber-

Eloy et 6. Bézairs à Blois, les tomes lU et IV,

1689 p., par H* Foumier. L'ouvrage est très*

correct d'cxécntion. Emile Babeuf, fils aîné de

Gracchus, fut le premier directeur de cette pu-

blication qui employa la première le procédé de

rédaction par les intéressés, si èher à Yapereau

' et à Larousse ; ainsi Raspail a fait son article»

de même Sainle-Beuve. Malgré le temps écoulé,

on consuile encore cette biographie avec frnlt.

Quant aux portraits annoncés sur le titre, je

ne les al jamais vus : ils n'existent dans aucun



des eiemplaires de la B. H,, pis inème daos

rexemptaire de La Bédoyère, et, quoiqu'on

m*ait affirmé lear existence, j'en doute.

RABELAIS. Œuvres, édition dirigée par M.

de rAuliiaye. Th. Desoër, 3 Tol. ia*i8,

portrait gravé par Thomson d'après Besenne,

imp. PIassan,12fig. 393, 319 et 316 p. (B. N.)

RACINE (J.). CEavres complètes, revues avec

soin sar tontes les éditions de ee poète ; am
des notes extraites des meilleurs commenta-

teurs, par J. B. Augnis, i8S6, 9^ k % eol.

Fortic, imp. Lachevardière fils, portrait gravé

par Tavernier, iii-69i p.

REGKiER (Mathorin). CEnrres, précédées

de l'histoire de la satire <m France, par Viollet-

le-Duc, 1822, 8* à 2 col.. Th. Desoër, imp.

Fain, p. Il y a des exemplaires avec la

date de 1823.

— Les mêmes, 182d, in-i8^ Besoër, imp*

Fain, xyiii-402 p. Il y a des exemplaires avec

la date de 1823. Rafraîchi en 1828 par Bris-

sot-Ihivars, avec un titre imprimé par Balsac.



-90-
Celte édition n'est pas la même que la précé*

dente» elle est beaneoup pins jolie.

REGULA et testamentum Seraphici Patris

nostri S. Francisci, Anlverpiœ, ex officioa Plan-

tiniana, 1616, 31 p. 67 snr ÀO.

RÉPERTOIRE DRAMATIQUE EN MINIA-

TURE, coUeetion în-32, Sanson, 18*26, com-

prenant :

Jean Racine. Les frères ennemis, tragédie en

cinq actes. Imp. Hippolyte Tilliardi 61 p.

Beanmarehais. La mère ccapable, drame,

irap. Tilliard, 96 p.

— Le barbier de Séville, comédie, Sanson

et Achille Desange, imp. Tilliard, 95 p.

Molière. Le MisanUirope, Imp. Tilliard,

80 p.

Saint-Evremont. Les Académiciens, comédie

historique, imp. Angaste Barthélémy, 39 p.

. Molière. Les femmes savantes, imp. Tilliard,

80 p.

Racine. Britannicns, imp. Auguste Barthé-

lémy, 70 p.
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— Les plaideurs, imp. Tilliard, C,A p.

M. J. Ghëaier. Tibère» imp. J.-L. Bdlemain,

61 p.

Voltaire. Mérope, A.-J. Sanson, A. Leroux

et C. Cbantpie« Béchet aîné, imp. Decourchant,

G3 p.

Mabomet on le fanatisme» imp. Fain.

M. J. Chënier. Fênelon on les Religieuses

de Cambrai, Delaunay, Ponlbieu, Bourgeois,

Brière et Touquet, imp. Pinard.

Racine. Esther on l'École des ministres (sic)»

imp. TrooTé.

Ducis. Hamiet, imp. Barthélémy.

•~ Othello, imp. Barthélémy, 71 p.

^ Macbeth, imp. Aogaste Barthélémy,

63 p.

Molière. Les précieuses ridicules^ imp. Til-

liard, 48 p.

Dncis. Abular, imp. Auguste Barthélémy,

71 p.

Piron« GnstaTO Wasa» mftma imp.

Lace de Lancival. Heotor, même imp.
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Regnard. Le Mgalaire anivonel^ mémê imp.

91 p.

Beaumarchais. Eugéaie, imp. Tilliard,

80 p.

GoUé. La partie de chasse de Henri IV, imp,

Tilliard, n p.

RËPERTOfRE POPULATHR DU THÉÂTRE-

FRANÇAIS, collection in-32, 182G, AchiUe

Désanges, comprenant :

Voltaire. Le fanatisme on Mahomet le pro-

phète^ 1^ et 3^ édition, Desanges et Bandoilin

frères, imp. H. Foamier, 62 p.

Corneille. Polyeacte, imp. Fournîer.
"f

Beaumarchais. Le mariage de Figaro, imp.
|

Deconrchant, 168 p. 4 éditions.
|

Racine. Esther, imp. H. Fonrnier, $0 p.

Voltaire, Zaïre, même imp. C8 p. i

— La mort de César, même imp, 40 p.

De La Fosse. Manlins Capitolinns^ même
imp. S9 p.

Corneille, Cinna, môme imp. 64 p.

Voltaire. Brutus, même imp. 62 p.



Sedaioe. La gageure imprévue, imp. Decour-

chant, 50 p.

Molière. George Daadin on le mari confondu,

imp. Marchand du Breuil, 72 p.

Racine. Athalie, imp. II. Fournier.

ROCHEFORT (Henri) . La Lanterne

.

Braxelles, in-3â, 1869, imp.. E. Wiltmann,

77 n*» de 30 p. (B. N.).

— La même, Bruxelles, 1869, in-64.

ROUCHËK. Les mois, poème en douze chants,

18Â7|. 2 Toi. in-S^y librairie ancienne et mo-

derne, imp. C. Farcy, 171 et 180 p. (B. N-)*

ROUSSEAU (J.-J.). OEnvres complètes,

182;i-26, 8° à 2 col. Verdière, A. Santelet,

A. Dupont et Rotet, imp. IL Fournier, 1708 p.

Frontispice gravé par Hopwood, qui manque

dans presque tons les exemplaires.

SAINT-JUST. Organt, poème en tO chants,

avec la clef. Au Vatican (Bruxelles). 1867,

t vol. in- 18 lires in-8, portrait d'après ie

pastel de M* Ë. Uamcl, titre ronge et noir,

Yiii-13i et 138 p. tiré à 261. ,
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SÂIMT-LAMBËRT. OEavres, 1797, 3 \ol
*

iii-36.

SAINTE*B&DVE. Poésies, Braxelles,

Laurent.
'

SÂliNTE BIBLE (la), traduite sur les textes

original», avec les différences de la Voigale,

Gologoe, aux dépens de la Compagnie, 1739, .

H\ bean frontispice graré par P. Yver d'après

B. Picart, wSSi p.

— La même, mise eu vers par P. J. du

Bois, U Haye, P. Servas, 1754, 192 p. 46

sur 30.

— La même, nouvelle édition, Th. Desoer,

i819, 8° à 2 coi. imp. Plassan, 881 p. Le

môme tirage est aussi eu 5 toI. iu-i8.

— La même, traduaion nonvelle par de

Genoade, édition diamant, s. d. (1846), in-lS,

Sapia et Beaujouan, imp. Sapia, frontispice,

1*2 i8 p. à t col. Il y a des exemplaires avec

le nom de Gaumc.

SANLECQUE (Jacques de). Éloge do J.

Jannon. (1636) imp. Sanlccque.
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SCHILLER. Die Rauber, ein schauspiel,

Muacben, s. d. (1880), bei Adolf Ackermaoo,

in-64, 9 p. $8 sur 38. Reprodaction

photoglypUqne de l'éditton originale (M. Bfohr).

Il a para ea novembre 1870, un spécimen Uo

2 p.

SHAKSPËARE . Plays, London, 1825,

9 vol. in-48, Pickering, imp. Gorrall, 306,

279, 294, 326, 321, 348, 320, 315 et 270-

Liv p. (M. Vallol). II y a des exemplaires avec

38 iig. principalement d'après Stotbard.

^ The dramatic Works, London, i826,

in-18à2 ool., William Pickering, imp. Corral!,

783 p II y a des exemplaires avec les 38 fig.

da précédent ; il y en a aussi avec le portrait

gravé par H. Robinson eo 1832. Rafraichi en

1831.

— The Works, reprinted ofron the early

editions, inclading life, glossary, etc., London,

s. d. Frédéric Warne and co
; Kew-York, Scri-

bner, Welford and Aruistrung, imp. Savill,

Edwards and Go, xvi-748 p. De la collec«



tion « the Chandos classics » (M. Vallot).

SOIRÉËS de rentoce (Xeg), s. d* (1933),

iA*64, Vareilly, Imp. Pinard, 7 Ûg.

SOUVENIRS d*iiii petit voyageur (les), s. d.

(1836), iD-6i, Marcilly, imp. Pinard, 5 fi?.

STAGE* Pub. Papirios Statins, denao ac

serio emendatos, Âmsterodamt, apad Guiliel-

miim Jvm : Csasiam, 1624, frontispice,

356 p. et 3 non eliiffirées (B. N.).

TACITE. Œuvres, traduction nouvelle par

C. L. J. Panckoucke, 1838, ia-32. 220 p. 115

sur 67. Ne contient que la vie d'Agri(M>la et le

De oratoribns, texte et tradaclion. (AI.Mobr.)

TAILLARD (Constant). Un jésuite et Sopbie

Arnould, poème dialogué, dédié aux divluiiés

de rOpéra, 1826, iQ-32, Jehenne, imp. J.

Piaard, AS p. (B. lN.) Les pages 33-48 con-

tiennent de jolis mots de Sopbie Arnould, dont

quelques-uns ne sont pas dans les antres pu-

blications qui la concernent.

TASSO (Torquato^. La Gerusalemmoliberata,

Lottdra, 18âi, 12 vol. in-48> Pickering, imp. Cor*



rail, titre gravé, portrait, par R. Grave il'après

TÂTIUS (Â.). Leocippe et Clitopbon, gra-

vnres de Méaolle, tradoction deA«. PiOiis, 188Q,

À. Qaantin, pages encadrées de rouge»

VU''209 p. et table

TERENTIUS Afer (Publias), Londioi, iSU,

Pickeriag, imp. Corrali, titre gravé,

portrait par R* Grave d'après Visconti^ 220 p;
2*" édilian, 1823.

THÉÂTRE erotique de la rue de la Santé,

s. 1. n. d. in-32, tiré à 64.

TITI LIVII paUvini bistorianim librl, Am-
sterdami (sic), apnd Gniltelm. Blaea, 1633,

in-18, frontispice, 1007 p.

— Le niome, Amsterodamî, apud Johannem

Janssoniom, 1630» ia-12, frontispice» 1052 p.

à 2 col*

UFFIZIO délia Vîrgine, Venezîa, apud Jun-

tas, 4649, lettres rouges et noires, 2dC p. 50

sur 30. Exemplaire unique, à Florence.

VIRGILE. Pablii Virgilii Maronis poetarum

7
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ialinorum priiicipis opora indubitala oinoia, ad

docUssimum R. P. Jacobis Ponlaoi castiga-

tiones aoearatissime excusa (sic), Sedan, 1626,

m-32, imp. Jean Jannoii, 367 p. (B. N.) II y
a des exemplaires avec la date de 1628-

— Les mêmes, studio Th. Pulmani correcla,

Amsterdamî, of&cioa Dlaviomm, 1637,

frontispice, 304 p. (M. F. Denis).

— Aeeurante file. Heiosîo Dantelis filio,

Ijigduni B:itavonim , ex officina Hackiana,

1671, in-2i, frontispice et 100 fig. 468 p.

— Londini, ISâl, in-48, typis C. CorraU,

îinpcnsis Gnl. Pickering, titre pravé, portrait

;rravé par R. Grave^ 283 p. et erratum. Le

plus rare de tous les Pickering.

VIVALDUS. De conlritionis veritate, aureum

opus Fratris Joan. Vivaldi de Monte regali,

ordinis fratrum praedicatomm sacre pagine pro-

fessons, irapressum in oppiJo Hagenan per in-

dustrium Heoricum Gran, 1513^ in-i, 100 ff

i*t 24 de table (2« vente Potier, 82).

VOLTAIRE. CEnvres complètes, 1825-27

biyùi^ca oy GoOglc



vol. m-8 à '2 col., A. Sautelet, Verdière,

Faroe et A. Dupont» imp. U. Foamier, 18i8,

il68 et 2233 p. Impression très-nette, eomme

tontes celles de H. Foornler.

— Les mêmes, édition dédiée aux amateurs

de l'art typographique, 18'25-29, 8° à 2 col.

en A parties, Jales Didot ainé et Dafoar, imp.

Jules Didot afné, 5551 p. Rafratcbî en 1833

par Leroy et Édouard Féret. La première par-

lie, comprenant les poésies, a eu un titre à

part et a aussi été rafraîdiie en 1832 par Le-

bigre.

— La pueelle d'Orléans, poSme bérol-

comique, nouvelle édition, sans faute et sans

lacune, augmenté d'une épitre du P. Grlsbour-

don à M. de Voltaire, et an jugement sar le

poème de la Faeelle à M***, arec nne épigramme

sur le même po5me, en dix-hnit cbant<<,

Londres, 173G, in-32, UO p. (B. N.).

— La même, ConcuHx, 176o, 2 tomes in-18,

portrait et 20 fig. XT-266 p.

« WARNE 'S bîjoa dictionary of the englisb
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langnage, compiled from the antorUies of John-

son, Sheridan, Worcester^ Walter, Webster, Ri-

cliardson, etc., edited by Alex. Charles ICwald,

F. S. A. London, s. d. in-32, Frédérik Warne

and Go, imp. Woodfall and Kinder, portrait

. de Johnson, 640 p. (M. Vailot).

WHOLE hook of psalms (the) in meeteraeor-

ding to that most exact et compendious method

of short writing composed by Thomas Shelton

(bein Ills former hand) aproved by both Unl-

versUies et leamt by many thousand, sold by

John Clarke at Mercers chappell in cheap-

side, 8. 1. n. d. in~G4, 60 sur 37, sténogra-

phie (Bibliothèque de l'Arsenal).

WIENER factoren-Tereins-Kalender, 1879,

IV Jahrgang, Wien, verlagTon Carl Fromme,

în-64, 82 p. non chiffrées, encadrées de rouge,

44 sur 32.
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SUPPLÉMENT

Aî>iûUÉ (maître), peiraquier. Lo tremble-

meat de terre de lasbonae, tragédie en cinq

actes, 1826. in- 32, A. Leroox et G. Chantpie

et Bécbct aîné, imp. Decourchaat, 7 i p. (B.

N.)

AUSOr<iE. D. MagQL Ausonii Burdigaleasis

opera, Amsterodami^ apod Joann. Jaassoniain,

1629, 222 p. et table (B. N.) Le froa-

tispice est le même que celui de rédilioa de

1621, décrite p. 13, mais il est plus effacé.

BIBLIA sacra vulgat» editioais Sixti V Pon-

tif. Maximî jassa recogaita, el Clementis VIII

auctoritate édita, Lagdoni, 1827, 6 vol. in-32,

sumptibus Petri Bcuf, excudebat Firminus

Didût. o33, 57y, Gi7, G 17, 90 p. et
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iiidci ^B. ^,), La même compositioa ea 1 vol.

m-8.

BOCGACB. L*MUion de 1542» décrite p. 26

sar la fd da calalogae Tamer, n*est pas mi-

croscopique.

BOÈCE. Amicii Manlii Torquatt Severiai

Boelhii de consolatione philosophi» Ubri V com

prsBfalione P. Berlhii, Amsterodami»

16-40, apud Job. et Corn. Blaea^ 3 feuilles,

8 feaillels et 17-i p. (M. Yallot).

BYRON. Don Joan ia sixteen caoios, Lon-

don, 8. d. Cornish^ in-64, litre gra?ë» portrait

par Whittocic, 544 p.

CATULLUS, Tibullus. Piopertias, cum C.

G alii fragiuentis qux extant, Amsterodanii,

1630, in-24, apad Joan. Janssoninm, frontis-

pice, 240 p.

CODES en vigueur en Belgique (les), suivis

(le leurs oouvelles modificatioas, Bruxelles,

18io. in-3!2. tous les libraires, 8*20 p.

CONTREPAÇOKS BELGES. A coop eùr, les

libraires belges, en eontrefSdsant nos écriraios
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jusqu cû 18o'2, pensaient peu travailler pour

les bibliophiles, c'était leur moindre souci; c est

cependant ce qoi est arrivé. Les contrefaçons

belges sont irèB-reclierchées en Belgique, une
"

bonne partie est môme detenne intronvableZ

Inconnues à la loi belge, proscrites par la loî

française» lenr bibliographie n'avait pas encore

été tentée, qnand M. Aipli. Dechamps publia

son Essai Ubliographique sur la collection,

U'auleurs français publiée à Bntjcelles

par M. M. Laurent frères et par leurs conli-

nuaUurs (1828-1853}, Bruxelles, 187 9« Fr. J.

Olitler, in-8. €e traTail, très-incomplet, comme

l*antear parait le soupçonner, nons a été fort

utile ; car, si ces contrefaçons sont cliflRciles à

trouver en Belgique, où leur circolatlon est

libre, elles le sont beaucoup pins en France,

où elles commencent seulement à se montrer

ouvertement. Aux articles Hugo^ Lamartine,

Barthélémy, Parny et Sainte-Beuve, nous en

avons indiqué quelques-unes; voici provisoire-

ment une liste plus longue, la première de ce
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genre publiée en France: la rubrique Bruxelles,

est ionjonrs sous^eateadae. Chaque oa>

l'rage a 1 yoI. suif, indication contraire.

Abadie (Auguste). Anathèmes et louanges.

Les régions du Ciel, J.~B. Tarride, 1856.

Andrieux. Poésies, Laurent frères, 1829.

— Poésies, Mëiine, Cans et C^S 1842.

Angier (Emile). Gabrielie, Jonker frères, >

1850.

— L'aventurière, librairie universelle de

Rozet, 1850. il y a des exemplaires avec le

nom de Jonicer frères. .

— La ciguë, Jonker frères, 1850.

— Un homme de bien, Jonker frères, 1850.

— Le joueur de ilùle, Jonker frères, 1851

.

— Diane» Jonker frères, 1852.

— Plkiliberte, H. Tarlier, 1853.

Aulran (Jules). La Ûlle d*£scbyle, librairie

universelle de Rozez, 1851.

Barbier (Auguste). Ïambes, Laurent frères,

1832.

— Il Pianto, E. Laurent, 1833*
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Œuvres, E. Laurent, 1837.

— Nouvelles satires, M"^° Laurent, 1840.

— OEoTres, édition revue ftvee soin sur cello

de l'antear de 18S2, Tarlier, 1853.

Barthélémy et Méry. L'article porté p. 13 a

pour titre : Œuvres complètes.

— L'insnrrectioD, Laurent frères, 1830.
—

> Douze journées de la Révolution, E.

Laurent, 1832.

— INémésis, E. Laurent, 1832; E. Laurent,

1836.

— CEuvres, £. Laurent, 1835, 2 vol.

— L'Eoéide, E. Laurent, 1835. 2 vol.

— CLoquicme anniversaire, E. Lauréat, 1 835.

— Obluvres. Poèmes nouveaux et poésies di-

verses, W^^ Laurent, 1840.

— L'art de fomer ou la Pipe et le Gîgare,

Méline^ Cans et C'«, 1844.

Barthel (Armand). Le moineau de Lesbie,

Jonker frères^ 1851.

Boyer (Phlloxène). Sapho, Méline et Cans,

1843 ; Jonker frères, 1851.
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Beauvallet. Le dernier Abeacérage, librairie

uaiverseile de Rozez» 18a2.

Béranger. Chansons, s. d« Tarlier, imp.

Laurent frères; la coavertare imprimée porte

Joies Boqaet, 1827, 4 lithographies.

— ChaasoDS, Laarent frères, 1828 oo 29

(Dechamps).

Le Béranger des demoiselies, Laurent

frères, 1828 oo 29 (Deehamps).

— ChaosoDs inédites, H. Tarlier, 1828,

112 p.

Chansons inédites, Laarent frères, 1829.

— Chansons, snpplément, Laurent frères,

1830, CD 3 parties de 72, 92 et 26 p.

— Chansons, supplément, Tarlier, 1830, eu

3 parties de 72, 80 et 39 p.

— Chansons, E. Laurent, 1836.

— Chansons, Hanman, 1837.

Chansons, édition complète, £. Laurent,

1841.

— Chansons, Méline, 1849.

— Chansons, édition complète, conforme à
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la dermèro Edition pobliëe par Taulear, Mê-
lioe, Caus et C'», 1849. 32 ûg, gravées par

Birouste.

— Chansons, Bruxelles et Leipsig, Kiess-

sling, Schnée et C'*, 1854.

— Chansons, édition complète, J.-B, Tar-
ride, 1854.

Boileau. Œuvres, Laurent frères, 1829 ;

Laurent, 1841.

Brizenx (A.). Marie, M»* Laarent. 1840.

Cbénier (André et M. J.). Œuvres, Laurent

frères, 1829.

— (André). Poésies, nonvelle et seule édi-

tion oomplèle, M»' Laurent, 1840.

— (M. I.) Poésies, Méline, Cans et C»,
1842.

Delavigoe (Casimir). Poésies, Laurent frères,

1828 ou 29 (Dechamps).

^ Complément des poésies, Laurent frères,

1831.

— Œuvres complètes. Poésies, Laurent

frères, 1831.
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— Œuvres complèles* Théâtre, Lauroot

frères, 1831.

— Loais XI, Laurent frères, 1832 ; E. Lau-

rent. 183G.

— Don Jaan d'Autriche, E. Laurent, 1836.

— Une famille an lemps de Luther, £.

Laurent, 1836.

— La popularité, M"* Laurent, 1839.

— Les enfants d'Edouard, M"® Laurent,

1840.

^ La fille du Cid, M""^ Laurent, 1840.

— OEuTreB complètes, Messéntennes, M"^^

Laurent, 1840.

Désaugiers. Cbansons et poésies diverses,

E. Laurent, 1833.

Desbordes-Valmore (M"^°). Poèmes et poésies,

E. Laurent, 1833.

— Les pleurs, E. Laurent, 1833 ; 2' édition,

1837.

— Pauvres fleurs. M™® Laurent, 1839.

Poèmes et poésies, 2^ édition, M"""^ Lau-

rent, 1839.
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Deschamps (Anion i). Poésies : TradacUon

de Dante Alighieri ; les dernières paroles, E.

Laorent, 1837.

— (Emile). Poésies. Etudes françaises et

étrangères, E. Laurent, 183G.

Damas (Alexandre). Henri III, Ë. Laurent,

1834, aTec la préface : Comment je devins

autenr dramatique ; édition» 1811, moins la

préface.

— Antony, E, Laurent, 1834; â'' édition,

M""® Lanrent. 1840.

— Christine, E. Laurent, 1834.

— Charles VII, E. Laurent, 1834.

— Térésa, E. Laurent, 1834.

— Richard d'Arlioglon, £• Laurent,

1834.

— La Tonr de Nesie, £. Laurent, 1835 ;

2* édition. M"* Laurent, 1840.

— Napoléon Bonaparte, E. Laurent, 183j;

2® édition, Méline, Cans et C'«, 18'r2.

— Théâtre, £. Laurent, 183 i, 2 vol.
;

comprend ces hait pièces.
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— Catherine Hovard, E. Laurent, i83i

;

rafraîchi en 4838.

— Angèle, E. Lauréat, 183i.

— Don Jaaa de Marana, £. Laurent, 1836.

— Le mari de la venve, E. Laurent, 1836.

— Kean, E. Laurent, 1836 ;
2* édition,

Méliae, Cans et 1842.

— Caligula, E. Laurent, 1838.

— Mademoiselle de Belle-Isle, H"^^ Laurent,

1839.

— L'alchimiste, M™^ Laurent, 1839.

— Un mariage sons Louis XV, Méline, Caa.s

cl C'«, 1842.

— Halifax, Mëlîne, Cans et C'*, 1848.

— Les demoiselles de Saint>Cyr, Mélîne,

Cans et 0\ 1843.

Poussier (Ëdonard). Uëraclite el Démocrate,

Jonker frères, 18S0.

Gautier (Théophile) La comédie de la mort,

E. Laurent, 1838; inconnu à Tourneux.

Girardin (M"*' Emile de), née Delphine Gay.

OËnvres, E. Laurent, 1834.



— Judith, Méline» Cans et O*, 1843.

IlQgo (Victor). Poésies, Laurent frères, 1828.

— Odes et ballades, Laurent frères, 183"2
;

2* édition. Laurent frères, 1834; 3^ édition,

£. Laurent, 1838.

— Les Orientales, Laurent frères, 1829
;

««édition, E. Laarent, 1832 ;
3* édition, E.

I-aurent, 1838.

— Les feuilles d'automne, E. Laurent,

1832 ; r édition, 1833; ^ édition, M"* Lau-

rent, 1840.

— Les chants du crépuscule, E. Laurent,

1836; 2« édition. Méline, Cans et C'S 1812.

^ Les Toix intérieures, £. Laurent, 1837.

— Les rayons et les ombres. M"** Laurent,

1840.

— Le retour de l'Empereur, M"^*^ Laurent,

18i0 ; contient les pièces sur le même sujet de

Casimir DelavignOy Barthélémy et ReliouL

— Hemani, I<aureut frères, 1831 ;
2* édi-

tîon, E. Laurent, 1838.

Le roi s'amuse, E. Laurent, 1834.
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— Théâtre, £• Laarent, 1833; conlient

Hemani, Marion Delorme, le Roi s'amuse.

Laerèce Borgia ; ëditioo, E. Laarent, 163S;

— Marion Delorrao, E. Laurent, 1838.

— I.urièce Borgia, E. Laurent, 1838.

— Cromvell, £. Lauréat, 1834.

— Marte Tador, E. Laareot, 1S34; 2^ édi-

tion, E. Laurent, i8il.

— An;»elo, E. Laurent, 1835.

— Ruy Bias, M""'' Lauréat, 1838.

— La Esmeralda, Ë. Laurent, 1838.

^ Les Borgram, Méline, Cans et C^*,

18i3.

— Han d'Islande, E. Laurent, 1835, 2 vol.

— Bug-Jargal, E. Laurent, 1835.

— Le dernier jour d'un condamné, suivi de

Glande Gueux, E. Laurent, 1835.

— Notre-Dame de Paris, E. Laurent, 183'i,

3 voL

— Littérature et philosophie, £. Laurent,

1841.

— Le nhin, Méline. Cans et (:^\ 18ii.
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Lamartine (Alphonse de). Méditations, Lau-

réat frères, 1830, frontispice et fi^.

— CEuTres, Méditations, £. Laurent, 1833.

—> Harmonies, Laurent frères, 1830.

— (Envres. Harmonies, E. Laurent, 1833.

— (JËuvres. Jocelyn, E. Laurent, 183G.

— Joceljn, J.-B. Tarride^ 18oi.

CËams, 5 vol. comprend : Méditations,

M^* Laurent, 1839 ; Harmonies, 6. Laurent,

1811
;
Jocelyn, avec une nouvelle préface de

Lamartine, E. Laurent, 18il ; la chnte d'un

ange, E. Laurent, 1838 ; Recaeillemeats poé-

Itqaes, M"*^ Laurent, 1839.

^ Poésies nouvelles, Bruxelles et Leipzig

Kiessling et C^«, ISoO.

— Tonssaint-Loavorture, Jonker frères,

18o0.

Voyage en Orient/ E. Laurent, 1836

4 vol.

La Mennais (de). Paroles d'un croyant, suivi

Je riîymne à la Pologne par le même; de la

néponse d'un chrétien, par Tabbé Banlain ; du

8
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jugement oa examen de l'ouvrage, par le baron

(l'Eckslein et par Sainte-Beuve ; d'une Ici Ire

de S . Caheo, et de la lettre encyclique du pape,

Ë. Laurent, 1834.

— Le même, nouvelle édition contenant les

passages supprimés dans tontes les éditions

précédentes, E. Laurent, 18158.

— Le livre du peuple, L. Laurent, 1838.

— De l^absolntisme et de la liberté (Dialo«

ghetti), Lonis Hanman et d^ 1836, imp. K.

Laurent.

^ — De la servitude volontaire ou le conti''uo,

par Eslienue de la Boëtie (1548)» avec nno

préface de F. de La Mennats, Lonis Hanman

et C'«. 1836, imp. E. Laurent.

Maquet (Auguste) et Jules Lacroix. Valéria,

Jonker frères, 1851.

BliUevoye. GEnvres, Laurent Arères, 1829 ;

3^ édition, E. Laurent, 1837.

Moreau (Hégésippe). Le Myosotis, M'"' Lau-

rent, 1840.

Musset (Alfred de). Poésies, £• Laurent, 1833*

Digitized by Google
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— Poesies nouvelles, M'"*^ Lauréat, 1840;

2» édition, imp. G. Stapleavx, 18S1.

— (Eavres : poésie, l.-B. Tarrîde, 1854.

— Nouvelles poesies, H. Tarlier, 1853.

— Les caprices do Marianne, librairie uai-

verseile de Rozez, 1851.

Parny. La gaerre des Dieux suivie des Ga-

lanteries de la Bible, Laurent frères, 1830.

Ponsard. Lucrèce, Méline, Cans et C "

, 18 io.

— Agnès de Méranie, Jonker frères, 1850.

— Cliarlolte Corday, Jonker frères, 1850.

^ Horace et Lydie, Jonker frères, 1850.

— L'honneur et l'argent, H. Tarlier, 1853.

Ou in et (Edgar). î^apoléon, poëme, Ë. Lau-

rent, 1836,

— Prométbée, E. Laurent, 1838*

Racine (Jean). Théâtre, E. Laurent, 1838,

2 vol. avec 13 fig. U y a des exemplaires

avec le nom de Hanman.

Reboul, de Mmes (Jean). . Poésies, précédées

d*nne préface par Al. Dnmas et d'une lettre à

l'éditeur par de Lumarliue, L. Laurent, ISoG.
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«— Le dernier joar, poëme en dix ckauU,

M"*' Laurent. 1839.

Rességaier (comte Jules de). Prismes poé-

liijucs^ précédés des Tableaux poétiques, E.

Laurent, 1838.

Sainte-Beuve. Poésies : Joseph Delorme» les

Consolations, E. Laurent, 1834.

— Poésies : Pensées d*août. E. Laurent.

1838.

Sand (George). François le Champi, Bru-

xelles et Leipzig, KiessUng et C'S 18ol.

— GlaudiOp Jonker frères, 18S1.

— Molière, Bruxelles ét Leipzig, KiessUng

et 1851.

Le démon du foyer, Tarride, 1852.

^ Le pmsoir, librairie uniTerselle de Ro-

zez, 1853.

Sandeau (Jules). Mademoiselle de la Sei-

liore, Jonker frères, 1851.

Sauvage. Les porcherons, Jonker frères,

18S0.

. Scribe. Le prophète, Jonker frères^ 18S0*



- 117 -

Scribe et Legoavé (E.). Adrienne Lccoii-

vrear, Brtixelles et Leipzig, Kiessling el

I80O.

— Les contes de la reine de Navarre, Jon-

kep frères, 1850.

Taslu (Mme Amable). CEavres, Laurent

frères, 1829.

— ORnures, édition nonTelle^ E. Laurent,

Poésies nouvelles, E. Laurent, 183.*>.

Torqnety. Amonr et Foi, £. Laurent, 1834:

r édition, i. B. Tarride, 1854.

— Poésie catholique, E. Laurent, 1836.

— Hyrames sacrés, M"™* Laurent, 1839.

— Priinavera, K. Laurent, 18 il.

Vigny (comte Alfred de). Poëmes, E* Lau-

rent, 1834.

Voltaire. La pucellc d'Orléans, poëme»

1826.

CORNEILLE (Tii.). Le festin de Pierre, co-

médie en cinq actes de Molière, mise en vers

par Tli. Corneille (1677), 1826, în-32, Ton-
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qaeletC^S imp. Selligae, 112 p. (B. N.). 11

y a des exemplaires avec le nom de Brlère»

et avec celai de Desauges*

DESMAREST DE SAINT-SORLÎN. Le pre-

mier article qui lui est consacré plus haut

doit être rectifié ainsi : Recueil des poésies

chrestleuDes, comprend : la défense da poème

chrétien, i% p. ; Abraham on la vie parfaite,

poème, 3i p.; et les sept vertus chrestiennes,

1677, 84 p. Il y faut joindre aussi : Maximes

chrétiennes Urées de l'Imitation. 1679, 56 p.;

et Jésns-Christ, poème, 1679, contenant 5 if

Gt des pa^^s cotées de 415 à 470, appartenant

par conséquent à un recueil non décrit jus-

qa*jcl* Bmnet me paraît avoir commis ici

de nombreuses eonfbsions.

— Les qnatre livres de Tlmitation de Jésns-

Christ, traduits en vers par J. Desmarets,

Paris, P. le Petit et H. Lepras, achevé d'im-

primer poar la seconde fois le 6 octobre 1654,

m p. et 6 ff non chiffrés. A la suite se

trouve : le combat spirituel ou de la perfec-



Uott de la Tie chresiienne, tradactioo faite en

vers par J. Desraarcit, imprimé aa chastean

de Richelieu. A Paris, chez Pierre le Petit et

ehez Henri le Gra$, mcdliv (sic), 4 fl et

137 p.

DINOCOURT (T.). ï/ombro d'E8Cobar,i826,

ia-3^2, Palais-Royal, impr. A. Beraud, Cl p.

DUFftAÎSSE (Marc). Le Deux décembre

devant le Code pénal, Madrid et Braxetles^

1853, in-32* L'auteur met dans la bonelie de

Fouquier-Tinville un réquisitoire contre les

auteurs du coup d'État.

HUGO (Victor), (châtiments, Genève et ?iew-

York» s. d. (1853), in-3â, III-393 p. C'est la

2** édition.

— Napoléon le petit, AmsLcrdani, Slemvers

ot Ô\ 1853, in-32, 28 i p. C'est la 1" édi-

tion.

IMITATION. De Imiutione Chrtsti libri

qnataor, Coloni», snmptibns Jobannis Leo-

nird bibliopolai brnxcllonsis, 1098, în-32,

268 p. et table (M. Vallol).



— Traduction retonchde da R. P. de Gon-

ii.'lieu, de la Compagnie de Jésus, nouvelle

éilition, précédée des prières durant la sainte

messe» Paris, librairie int. catholique. Letpiig,

L. A. KilUer ; Toornai, H. Gasteman,

1876, in-48, p.; typ. H. Castennan à

Tournai (M. Vallol).

l.A FONTAINE. Œuvres : Contes. 1820.

*i roi. librairie française et étrangère.

LUCAIN. II y a des eiemplalres de Tédi-

Ilon décrite plus haut avec le imllésimc de

1G26. Amstclodamr, apud Joannem Jansso-

nlam ; le frontispice est en sens inverseï

c'est la même eomposlUon (B. N.). Il y a

aussi des exemplaires avec le millésime de

1627. Amsterodami, apud Giiiliolm. Janss :

Qesium. le frontispice est alors le même, mais

ce ii*est pins la même composition» Ils ont 6

iï non chiffrés, i96 p. et 14 ft non chiffrés.

LUCIEN. Dialogues des courtisanes, tra-

duclion et notices par A. J. Pons, illustra-

tions par H. Scott et F. Méanlle. 1881. in-3â.
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A. Qnantin, vin-13o p. ; les pages sont en-

cadrées dd Tert.

NUTTALL. The standard pronoimdng die-

lionary of the englîsh language
; based on

the labours of Worcester, Richardson, Webster,

Goodrich, Johnson, Walker, Craig, Ogilvie

,

Trench,^ and other emiaent lexicographers :

comprising many thousands of new irord^

which modern literatnre, science^ art and fas-

hion have called into existence and usage,

complied and edited by P. Anstin I^iattall, L

L. D. ; a nev edition, with revised preli-

minary tables, 8. d. 8^ à deax colonnes, Lon-

don, Frederick Warne and Co, Camden press,

x\xii-896 p. (M. Vallot).

OVIDE. Pub. Ovidii Nasonts opera, Amste-

rodami, apnd Goiii. Janss* Gssiam, 1621, 3

Tol. froatispioe, 160, 272 et 304 p.

(B. N.).

— Les mêmes, Guil. el J. Blaen» 1638- i3,

Amsterdam, 3 vol. iii-*24«

PARIS-diamant illustré par Usés, gnide



Conly. 1880, édition lillipnUenae, d« Conly

éditeur, in-i8, 127 p.

PAHNY. Œuvres choisies, 1 8^-27
. in-32,

Delangle frères, imp. G. Doyen, 202 p. (M.

Defrémery).

PAROISSIEN des pelîles demoiselles, s. d,

iQ-6l, typ. Firmin Didot, 90 p.

PETIT paroissien de l'enfance, s. d. typ.

Ad R. La1né,in-128, 92 p.

PETROMI Arbilrî Satyricon, cum nberio-

ribu*', cornmon larii instar, nolis, Amsierodami,

apud Guilielm. J. Cœsium. 1626. in-16, 5 ff-

288 p.

POTHIER. OEams, reynes sur toutes les

anciennes éditions, classées dans l'ordre des

matières da code civil, précédées d* une disser-

tation sur. sa vie et ses écrits et suivies d'une

table de concordance, par Rogron et Firbach,

18%. in-8 à deux colonnes eu 2 parties, Cro-

charJ, imp. Tilliard. TI1M88I-VII p. ;
por-

trait. Rafraîchi en 183i> par Depelafol avec un

titre, imp. Rignoux.



RÉPËUTÛlftË DU THÉATRË FRANÇAIS,
avec des commentaires par Voltaire, L.Ractae»

La Harpe, Laneaa de Boisgerraain/ d'Olivet,

Palissot, Geoffroi, et*;. ; des remarques de,

Molière. Le Kaio, Baron, Molé, Préville, La-

rive, mesdames Clairon, Dnméoil, Arnonld»

etc. (lesqnclles remarques n'existent qne snr le

litre) ; el des notices sur les aiil nrs et actenrs

célèbres, par L. B. Picard (qui n*a fait que

prêter son nom) et J. Peyrot, i tomes en

4 parties, in-8 à 2 colonnes, 1826 (1835-29)9

F. A. Dnprat, imp. Rignonx, 12 portraits.

Le tome I, 1^* partie, comprend les deux

Corneille et Molière, Lxxn-012 p. et table. La

partie contientRacine, Regnard, Crébillon et

Voltaire, 683 p. et table. Le tome II, 1'* partie,

comprend Scarron, Rotrou, Quinault, Monl-

flenry, La Fontaine, Hauteroche, Campislron,

BonrsauU, Dancoort, Baron, Brneys et Palaprat,

Lafosse, Dnfresny, Hondard de Lamothe,

Poisson, Destoncbes, tX!(xiT-85!> p. et dent

tables identiques de caractère différent ; la 2
'



partie compreod Boîssy, Le Sage, Marivaux

Picoa, d'Allainval, Fagan, La Chaussée, Le

Franc de Pompigoan» L&none, Gresset, Gai

mond de la Touche, Lemière, Sauria, Diderot»

Rochon de Chahannes, de Belloi, la Harpe, Collé»

Favartt Champforl, Sedaine, Beaumarchais,

Barlhe, Collia d'Harleville, Fabre d*Églanline,)

J. J. Ronssean, 892 p. et table (M. Defrëmery.

SArVCTUN I. Christ! ETangeliam secandam

Matthsnm , Marcura, Lucam, Joannem, Acta

Apostolorum, Pauli EpistolaB, Jacobi, Petri.

Joaanîs, Judœ, Apocalipsis beati Jobannis,

lo38, 2 parties en 1 toI. in-16 de 304 et 206

p.-31 ff (première Tente Veinant, 8, relié

86 de hauteur).

SLEIDANI (Jo.) de statu religioûis et rel pu-

blics, Carolo qotnto Caesare, Commentarii, s.

K excndeb. Conrad Badins, 1559, în-16, 458 ff

et index. A la snite se trouve * De quatuor

summis imperiis, Bibylonico, Persico, Graîco

et Romaao, Ubri ires, mômes imp. et date, 50
•ff. et index.



STORMONTH. Etymological and pronouncing

•lictionary of the englisU language including a

very copions selection of scientific terms for use

in schooU and colleges and as a book of ge~

neral reference, by Ihe rev. James Stormonlb»

the pronnnciation carefully revised by the rev.

P. H. Phclp, third edition, revised and en-

larged with an appendix of scripture proper

names, etc., respelt for prononciation, 1876,

William Blackwood and sons, Edinbargh and

LonJon, 8® à 2 colonnes, vin-717 p. printed

and eleclrotyped by w. Blackwood and sons»

Edinburgh (M. Vallot).
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" ClIAHAVAV FliKHES KDH KUUS
.SI, luc dc Seine, à Paris

Dit même auteur

hi: Pl\ KMIEH MAIUAGE BU DUn ]>E RERBV,

prouvé par (lucuiuent aullienliqne,

i 11-32 0 fr. SO
^

I

CoUeclioTi in-trente-deiix

JOCKO, par AI. C. de Pougens, précédé

rt'nne notice par Anatole France,

1 vol, imprimé sur l)oan papier vélin

icintc cl orné d'uuo can forte par

* M. Frédéric Régauiey (tiré à 350

ex.) 5 fr. ,

HKGÉSIPPE MOUEAU ET SON DIOGÊNE, par

Théodore Lliuillior, l vol. imprime
sur beau papier vélîn teinté et orné

cVun portrait d'iîégésippe Moreau
gravf' h l'oau forte par Frédéric Ké-

i^anttiy (tiré à 350 l^.) . . 5 fr.
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